



SENÁT

PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

12. funkční období

21

Účast ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účast ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2019



2018

Návrh
USNESENÍ
SENÁTU
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY
ze schůze 2018

k účasti ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účasti ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2019

Senát

b e r e n a v ě d o m í účast ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účast ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2019.

Předkládací zpráva

Účast ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účast ozbrojených sil jiných států na vojenských cvičeních na území České republiky v roce 2019 se předkládá na základě čl. 43 odst. 5 písm. b) ústavního zákona č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky.

Materiál obsahuje přehled vojenských cvičení jednotek a štábů AČR se zahraničními partnery na území České republiky (dále jen „ČR“) i mimo ně plánovaných v roce 2019.

Vojenská cvičení se zahraničními partnery jsou klíčovým nástrojem k dosažení potřebné úrovně připravenosti sil a prostředků rezortu MO k obraně ČR a spojenců. Jsou nutnou součástí přípravy pro působení v operacích a v pohotovostních silách mezinárodních organizací (NATO, EU, OSN). Cvičení se zahraničními partnery zvyšují schopnost společně působit (tzv. interoperabilitu sil), prověřují v praxi úroveň budovaných schopností a slouží tak, mimo jiné, jako kontrola efektivitu rozvoje schopností AČR. V souladu s rozhodnutím přijatým na summitu NATO ve Walesu cvičení také slouží k ujištění spojenců o platnosti závazku kolektivní obrany (Assurance Measures) a k demonstraci schopností a odhodlání Aliance k vlastní obraně.

Plán vojenských cvičení se zahraničními partnery v roce 2019 odráží potřeby AČR v oblasti přípravy pro plnění úkolů vyplývajících ze závazků ČR vůči NATO a závazků ČR v oblasti bilaterální a regionální spolupráce. Plán zároveň zohledňuje potřeby jednotlivých složek AČR v oblasti zvyšování jejich schopností a v neposlední řadě reaguje na aktuální vývoj bezpečnostní situace na i mimo území Evropy.

Plán vojenských cvičení je sestaven na základě politicko-vojenských priorit ve čtyřech oblastech: (1) příprava k nasazení v operacích, (2) pohotovostní síly, (3) bilaterální a regionální spolupráce a (4) výstavba schopností. V některých případech pokrývají cvičení dvě nebo více uvedených oblastí a v plánu jsou zařazena do oblasti, kterou naplňují více s tím, že výčet pokrytých oblastí je uveden v přehledu vojenských cvičení, který tvoří přílohu této zprávy.

Zvláštní výcvikovou aktivitou na území ČR je pobyt jednotek ozbrojených sil Belgie ve vojenském výcvikovém prostoru Hradiště za účelem jejich vlastního výcviku bez přímé účasti AČR. Jedná se o komerční využití výcvikového prostoru. Další komerční výcvikovou aktivitou je příprava příslušníků ozbrojených sil Rakouska a Nizozemí ve výcvikovém zařízení Kamenná chaloupka. Toto zařízení je lokalizováno ve vojenském újezdu Březina a výcvik uvedených jednotek zabezpečuje Vojenský výzkumný ústav, s. p. Poslední komerční výcvikovou aktivitou ozbrojených sil Rakouska jsou ostré střelby protiletadlových vojsk ve vojenském výcvikovém prostoru Boletice. V plánu jsou tyto aktivity zařazeny do oblasti bilaterální a regionální spolupráce.

1) Příprava k nasazení v operacích

Cvičení se zahraničními partnery jsou nezbytnou součástí efektivní přípravy k účasti ve stávajících a předpokládaných operacích v souladu s mandátem k účasti v operacích schváleným vládou a parlamentem ČR.

a) Charakteristika nejdůležitějších cvičení mimo území ČR:

NORDIC FIRES – jedná se o výcvik 211. TL předurčené pro plnění úkolu Air Policing 2019 v Pobaltí a 212. TL u 21. zTL. Výcvik je zaměřen na použití ostré munice při odpalu řízených střel AIM-9 M Sidewinder při ničení vzdušných cílů na krátkou vzdálenost a použití ostré kanónové munice při střelbě na vzdušné cíle. Cílem výcvikové aktivity je příprava leteckého personálu v rámci použití ostré munice před plněním úkolu BAP 2019 v Estonsku. Cvičení na území Švédska se zúčastní 70 osob 21. zTL a VeVzS s technikou: 4x JAS-39 Gripen a 3x L-159 ALCA. Pro přepravu materiálu a osob budou využity letouny 24. zDL. V rámci cvičení je naplánováno 12 odpalů řízených střel AIM-9M Sidewinder a použití 2 500 kusů kanónového střeliva pro typy JAS-39 Gripen a L-159 ALCA, předpokládané finanční náklady činí 43 mil. Kč.

LION I – jedná se o společný výcvik speciálních sil za účasti ŘeSpecS MO, 601.skss a CPSS na území Keni na úrovni štábního cvičení s vyvedením sil. Cílem cvičení je výcvik schopností SpecS pro národní operace ke zvládnutí krizí, s možností zapojení orgánů krizového řízení a dalších podpůrných sil a prostředků AČR. Cvičení bude zaměřeno na problematiku HRO (záchrana rukojmích na území cizího státu). Cvičení na území Keni

se zúčastní 50 osob. K přepravě sil a materiálu budou využity prostředky AČR (1x A-319). Náklady na cvičení jsou plánovány ve výši 1,3 mil. Kč.

b) Charakteristika nejdůležitějších cvičení na území ČR:

AAT (Aviation Advisory Team) PRE-DEPLOYMENT TRAINING – cvičení pilotů a příslušníků pozemního zabezpečení 22. zVrL v rámci přípravy leteckého poradního týmu pro operaci Resolute Support v Afghánistánu. Cílem cvičení bude výcvik v létání v prašném a vysokohorském prostředí a procvičení postupů při plánování vzdušných operací. Mezinárodní účast (VzS Chorvatska, Maďarska) je plánována v počtu 40 osob. Bez finanční náročnosti.

2) Pohotovostní síly

V rámci přípravy na účast v mezinárodních uskupeních pohotovostních sil, jako jsou síly rychlé reakce NATO (NATO Response Forces – NRF), síly velmi rychlé reakce NATO (Very High Readiness Joint Task Force – VJTF) a bojová uskupení Evropské unie (European Union Battle Group – EUBG), musí ozbrojené síly ČR projít cvičeními se zaměřením na sladění s nadřízeným velitelstvím a na sladění se silami dalších států působících v těchto mnohonárodních jednotkách.

V kontextu NATO jsou cvičení NRF také využívána za účelem demonstrace kredibility aliančních sil navenek a za účelem prověření akceschopnosti aktuálně vyčleněných sil. Vrchní velitel spojeneckých sil v Evropě (SACEUR) má pravomoc povolát síly NRF ke cvičením na území NATO kdykoliv dle svého uvážení. Nyní proto nelze přesně definovat kdy, ve kterém státě a s jakou účastí se cvičení NRF odehrají.

V případě aktivace jednotek AČR vyčleněných do NRF a EUBG a jejich povolání na cvičení tohoto uskupení bude vláda požádána o vyslovení souhlasu dle čl. 43 odst. 5 písm. b) Ústavy České republiky prostřednictvím materiálu „Doplňk k účasti ozbrojených sil České republiky na vojenských cvičeních mimo území České republiky a účasti ozbrojených sil jiných států na území České republiky“.

a) Charakteristika nejdůležitějších cvičení mimo území ČR:

DRAGON 2019 – certifikační cvičení POL manévrových jednotek určených pro POL VJTF 2020 společně s CZE příspěvkem do POL VJTF 2020 (71. mpr), předurčeného jako CZE příspěvek pro POL VJTF 2020. Cílem cvičení je dále rozvoj interoperability mezi všemi mezinárodními prvky POL VJTF 2020 a zdokonalit jejich činnost při plánování, provedení a vyhodnocení bojové činnosti. Cvičení proběhne na území Polska ve výcvikovém středisku Deba (pokud plánovací konference neurčí jinak). Aktuální předpokládaný počet CZE cvičících je 400. Předpokládané finanční náklady, včetně přepravy po železnici, jsou cca 22 mil. Kč.

COMMON CHALLENGE 2019 – certifikační cvičení V4 EUBG 2/2019 včetně všech mezinárodních příspěvků. Za AČR je plánováno se účastnit počtem osob do 150 s počtem do 60 kusů techniky. Cvičení je plánováno provést na území Polska, ve výcvikovém prostoru Deba (pokud plánovací konference neurčí jinak). Předpokládané finanční nároky na cvičení, s přesunem techniky po vlastní ose je cca 2 mil. Kč.

b) Charakteristika nejdůležitějších cvičení na území ČR:

CZECH LIZARD – národní certifikační cvičení CZE příspěvku do POL VJTF 2020 (71. mpr, 7. mb), kde součástí CZE cvičících jednotek bude i mezinárodní prvek OS Rumunska (mechanizovaná/motorizovaná rota) a OS Polska (určení příslušníci). Cílem cvičení je dále rozvoj interoperability s mezinárodními partnery a zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení se zahraničními partnery. Místo provedení VÚj Libavá. Předpokládaná účast zahraničních partnerů je do 90 osob a do 45 kusů techniky. Bez finanční náročnosti.

3) Bilaterální a regionální spolupráce

Cvičení se zahraničními partnery jsou součástí bilaterální či regionální spolupráce v oblastech společného zájmu, jako např. ochrana vzdušného prostoru, interoperabilita systému velení a řízení, nelegální migrace, vzájemná pomoc při živelních katastrofách či výměna zkušeností mechanizovaných jednotek a jednotek bojové podpory. Společné aktivity v oblasti výcviku významně posilují dlouhodobou spolupráci ve střední Evropě i s klíčovými partnery za hranicemi regionu. Společná cvičení také představují formu asistence ozbrojeným silám partnerských států. ČR má v tomto ohledu zkušenosti např. ze spolupráce s Jordánskem

nebo Afghánistánem. Na významu nabývají společná cvičení zemí V4 a to nejen v rámci této skupiny, ale i ve vztahu k dalším zemím, zejména k zemím v Pobaltí.

a) Charakteristika nejdůležitějších cvičení mimo území ČR:

CAPABLE LOGISTICIAN 2019 – mnohonárodní logistické cvičení organizované Mnohonárodním centrem pro koordinaci logistiky (MLCC) s účastí členských států a organizací NATO a dalších partnerských států. Cílem cvičení je procvičit, zlepšit a zhodnotit plánování a zejména poskytování mnohonárodní logistické podpory v operacích s cílem snížit národní příspěvky osob a techniky, a tím snížit náklady na logistickou podporu v operacích a současně procvičit spolupráci v oblasti logistiky v rámci zemí V4. Dále zhodnotit úroveň interoperability a v případě potřeby navrhnout úpravy stávajících standardů NATO. Na cvičení se předpokládá účast 29 států a několika organizací v celkovém počtu cca 3 500 osob, z toho příspěvek AČR v počtu 46 osob a 15 ks techniky. Cvičení proběhne v několika stupních – plánování, štábní nácvik a plní cvičení na území Polska. Náklady na cvičení jsou plánovány ve výši 5 mil. Kč.

TOBRUQ LEGACY 2019 – je mezinárodní rotační cvičení, které klade důraz na rozvoj schopností interoperability jak operační, tak i technické. Toto cvičení je již čtvrté v řadě a svým charakterem, velikostí a zaměřením je jedinečné a unikátní. Při posledním cvičení se zúčastnilo více než 19 zemí s 20 tisíci vojáky. V rámci cvičení budou ověřeny schopnosti pozemní protivzdušné obrany přijmout spojenecké jednotky na území ČR, plánovat a řídit činnost pod naším velením, ale i zároveň schopnost integrovat naše jednotky do bojové sestavy jednotek NATO mimo naše území, vytvořit a sdílet vzdušnou situaci mezi spojenci a Českou republikou. Touto aktivitou ČR jasně prokazuje připravenost ke společné obraně vzdušného prostoru a ujišťuje spojence o platnosti závazku kolektivní obrany NATO podle článku 5 Washingtonské smlouvy v oblasti defenzivních operací, které jsou základem jakékoliv bojové činnosti. Česká republika je jedním ze zakládajících členů, patří do hlavní plánovací skupiny cvičení a je lídrem v oblasti pozemní protivzdušné obrany velmi krátkého dosahu. V neposlední řadě se jedná o ukázkovou bilaterální a regionální spolupráci států V4, předpokládané finanční náklady činí 11 mil. Kč.

b) Charakteristika nejdůležitějších cvičení na území ČR:

EBONITE JAVELIN – cvičení mechanizovaných a tankových jednotek PozS (73. tpr, 7. mb) a ozbrojených sil Slovenské republiky plánované s cílem sladit postupy těchto jednotek pro potencionální působení ve společné operaci. Cvičení se zúčastní do 90 příslušníků ozbrojených sil Slovenska s počtem techniky do 30 kusů. Bez finanční náročnosti.

4) Výstavba schopností

Cvičení tvoří neodmyslitelnou součást dlouhodobější přípravy na plnění celého spektra úkolů ozbrojených sil ČR. Prověřují v praxi úroveň budovaných schopností na národní úrovni i pokrok mnohonárodních iniciativ a projektů.

Cvičení s ozbrojenými silami ČR je pro mezinárodní partnery atraktivní zejména v oblastech jejich specializace, např. příprava leteckých návodčích, logistika, schopnosti vrtulníkového letectva, ochrana vzdušného prostoru, ochrana proti zbraním hromadného ničení a speciální síly. Mezinárodní spolupráce v těchto oblastech je výhodná i pro ČR, aby se v daných oborech udržela na špičce.

a) Charakteristika nejdůležitějších cvičení mimo území ČR:

MOUNTAIN FLIGHT – cvičení s cílem vycvičit posádky vrtulníkového letectva v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách na limitních parametrech letu využitelných i při řešení zvláštních případů za letu, např. vysazení motoru. Cvičení je součástí přípravy k nasazení v operaci Resolute Support v Afghánistánu. Cvičení na území Francie se zúčastní 65 příslušníků 22. zVrL. Plánované finanční náklady se pohybují ve výši 8,5 mil. Kč.

STOLZER WETTINER 2019 – společné cvičení jednotek 4. brn a 10. obrněné divize Německa formou provedení CPX/CAX ve výcvikovém centru ve Wildfleckenu. Cvičení k rozvoji schopností a prohloubení interoperability v oblasti plánování a řízení boje se zúčastní 60 příslušníků 4. brn. Náklady na cvičení jsou plánovány ve výši 1,5 mil. Kč.

Cvičení série **TOXIC (TOXIC LEAK, TOXIC LANCE a TOXIC VALLEY)** – cvičení s cílem zdokonalit specialisty chemických odborností v aplikaci postupů při ochraně

před zbraněmi hromadného ničení za použití reálných bojových látek. Cvičení proběhne ve specializovaném zařízení OS SR v Zemiankách Kostolanoch, které je uzpůsobené k výcviku s ostrými otravnými látkami. Cvičení Lance, Valley a první rotace cvičení Leak se budou účastnit specialisté z 31. prchbo, druhá rotace cvičení Leak je určena pro CBRN specialisty bojových brigád a pluků bojové podpory a pluku bojového zabezpečení. Celkový počet cvičících u celé série cvičení je do 180 osob a do 60 kusů techniky. Předpokládané finanční náklady jsou 2,2 mil. Kč.

b) Charakteristika nejdůležitějších cvičení na území ČR:

CZECH LION 2019 – výroční cvičení států V4, které je též uváděno jako „V4 Training Initiative“. Jedná se o cvičení vybraných prvků 7. BÚU s mezinárodními partnery za účelem rozvoje interoperability a schopnosti naplánovat a řídit operace vysoké intenzity. Místo provedení VÚj Libavá a CSTT Brno. Mezinárodní účast (OS Slovenska, Polska a Maďarska) je plánována pro CAX/CPX v počtu do 500 osob a do 50 kusů techniky. Finanční náročnost bude kalkulována pro pohoštění VIP osob a předání věcných darů pro zástupce cvičících jednotek.

DARK BLADE 2019 (DABE19) – cvičení vrtulníkových jednotek členských států EU se organizuje pod záštitou a ve spolupráci s European Defence Agency (EDA) v rámci Helicopter Training Programme. Navazuje na sérii cvičení BLADE, kterých se vrtulníkové letectvo pravidelně zúčastňuje mimo území ČR. V roce 2019 se historicky uskuteční poprvé na území ČR. Cvičení je primárně zaměřeno na realizaci COMAO misí, které mohou obsahovat celou řadu scénářů – Air Assault, CAS (Urban CAS, Emergency CAS), CSAR, MEDEVAC, NVG, Fast Roping, Convoy Escort. Cílem cvičení je se co nejvíce přiblížit reálné situaci současných konfliktů s využitím jak vzdušných, tak pozemních sil. Cvičení na území ČR s využitím vzdušného prostoru ČR včetně VÚj Libavá a Boletice se zúčastní 600 osob (z CZE, BEL, DEU, HUN, AUS, SVN), včetně jednotek PozS, do 20 kusů letecké techniky (4x Bell 212, 2x Bell OH-58, 1x AS532 Cougar, 2x A109 Augusta, 2x CH-53, 4x Mi-24, 4x Mi-171), předpokládané finanční náklady činí 400 tis. Kč s následnou refundací od EDA 150 000 EUR, která bude určena ke hrazení kurzů v rámci projektu Helicopter Tactics Course.

Kompletní přehled plánovaných cvičení na rok 2019 je přílohou tohoto materiálu.

Tento materiál schválila vláda svým usnesením ze dne 3. prosince 2018 č. 817.

V Praze dne 3. prosince 2018

Předseda vlády:

Ing. Andrej Babiš v. r.

**PŘEHLED PLÁNOVANÝCH CVIČENÍ OZBROJENÝCH SIL ČESKÉ REPUBLIKY NA VOJENSKÝCH
CVIČENÍCH MIMO ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY A OZBROJENÝCH SIL JINÝCH STÁTŮ
NA VOJENSKÝCH CVIČENÍCH NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY V ROCE 2019**

- a) mimo území České republiky
- b) na území České republiky
- c) vysvětlení použitých zkratk

PLÁN VOJENSKÝCH CVIČENÍ JEDNOTEK A ŠTÁBŮ AČR SE ZAHRAŇIČNÍ ÚČÁSTÍ V ROCE 2019

a) mimo území ČR

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	Cí cvičení/Poznámka
							Cvičící součástí	Počet osob	Počet techniky		
1) Příprava k nasazení v operacích											
1	CLOSE AIR SUPPORT PX I	LIVEX	Maďarsko	OS Maďarska	únor - březen	14	22. zVtL	2	1x AOT	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Výchvát JTAC, zvyšování interoperability.
2	CLOSE AIR SUPPORT PX II	LIVEX	Maďarsko	OS Maďarska	říjen - listopad	14	22. zVtL	2	1x AOT	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Výchvát JTAC, zvyšování interoperability.
3	CLOSE AIR SUPPORT PX	LIVEX	Polsko	OS Polska	červenec - srpen	14	22. zVtL	6	3x AOT	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Výchvát JTAC, zvyšování interoperability. Spolupráce s POL JTACs ze speciálních sil.
4	COMBINED RESOLVE XII	LIVEX	Německo	USA/IMRC Hohentels	duben - květen	5	21. zTL	2	2x L-159	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Vedení bojové činnosti k podpoře pozemních jednotek (CAS). Letová činnost vedená z LKCV.
5	CORONET CACTUS	LIVEX	USA	OS USA	duben - květen	14	22. zVtL	4	-	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Výchvát JTAC, zvyšování interoperability. Cvičení v rámci state partnership programu s TNG.
6	COB WARRIOR 1/2019	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	červen	5	VeV-VA	14	2x VV Transporter, 1x AOS	VeV-VA	Příprava k nasazení v operacích: Zvyšší interoperabilitu instruktorů COB/FIBUA. Certifikační vedoucích instruktorů COB/FIBUA. Reálný výcvik s ostrou municí v zastavěném prostoru ve výcvikovém prostoru OS Slovenské republiky - Lešť.
7	COB WARRIOR 2/2019	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	listopad	5	VeV-VA	22	1x Bus, 1x AOS	VeV-VA	Příprava k nasazení v operacích: Závěrečné cvičení a certifikace kurzu Instruktor boje v zastavěné oblasti COB/FIBUA. Reálný výcvik s ostrou municí v zastavěném prostoru ve výcvikovém prostoru OS Slovenské republiky - Lešť.
8	CT 19 CAS	FTX	Maďarsko	JTAC Maďarsko	duben	20	601. skss	7	2x AOT	ŘeSpecs MO	Příprava k nasazení v operacích: Přípravi specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
9	DYNAMIC FRONT 19	LIVEX	Německo	USA/IMRC Hohentels	19. února - 9. března	19	21. zTL	2	2x L-159	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Vedení bojové činnosti k podpoře pozemních jednotek (CAS). Letová činnost vedená z LKCV.
10	ETAP-C	LIVEX	Bulharsko	VzS Belgie, Francie, Itálie, Německo, Nizozemí, Norska, Portugalska, Španělska	31. března - 12. dubna	13	24. zDL	16	1x C-295M	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Výchvát poskytlí transportního letectva v létání ve složitých taktických a geografických podmínkách. Certifikační osádek pro MFO Sinaj.
11	LEŠŤ JPAV EXERCISE 1	FTX	Slovensko	OS Slovenska	únor, duben, květen	6, 6, 6	3. JPAV (43. vpr)	45, 45, 45	1x Bus, 4x ANTS, 2x AOS, 5x LRD 130 Kajman	VePozS	Příprava k nasazení v operacích: Provést výcvik při reálných podmínkách v prostoru specializovaném na COB/FIBUA před výjezdem do zahraniční operace.
12	LEŠŤ JPAV EXERCISE 2	FTX	Slovensko	OS Slovenska	prosinec	6	4. JPAV (43. vpr)	45	1x Bus, 2x AOS, 4x ANTS, 5x LRD 130 Kajman	VePozS	Příprava k nasazení v operacích: Provést výcvik při reálných podmínkách v prostoru specializovaném na COB/FIBUA před výjezdem do zahraniční operace.
13	LEŠŤ BAF EXERCISE 3	FTX	Slovensko	OS Slovenska	červen - červenec	6	13. SR BAF (43. vpr)	130	2x Bus, 8x ANTS, 10x LRD 130 Kajman	VePozS	Příprava k nasazení v operacích: Provést výcvik při reálných podmínkách v prostoru specializovaném na COB/FIBUA před výjezdem do zahraniční operace.
14	LION I	FTX	Keňa	SOF Keňa	září - říjen	30	ŘeSpecs MO, 601. skss, CPSS	50	1x A-319	ŘeSpecs MO	Příprava k nasazení v operacích: Přípravi specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
15	LIVE TISSUE TRAINING	LIVEX	Maďarsko	NATO SOF	květen - červen	7	601. skss	10	2x AOT	ŘeSpecs MO	Příprava k nasazení v operacích: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
16	NORDIC FIRES	LIVEX	Švédsko	FMV Švédsko	25. března - 21. dubna	12	21. zTL	70	3x L-159, 4x JAS-39	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Zdokonalit piloty ve výcviku použití ostré munice (řízené rakety, kanon) proti vzdušným cílům, výcvik létání v přízemních výškách, příprava pro plnění NATINAMDS a NatRpsy.
17	ORION 1	FTX	Slovensko	-	červen - července	14	ŘeSpecs MO, 601. skss, CPSS, CVK	60	1x ANT, 10x AOT	ŘeSpecs MO	Příprava k nasazení v operacích: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
18	ORION 2	FTX	Slovensko	-	říjen - listopad	14	ŘeSpecs MO, 601. skss, CPSS, CVK	60	1x ANT, 10x AOT	ŘeSpecs MO	Příprava k nasazení v operacích: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
19	POL SOF WEEK	FTX	Polsko	SOF Polska	květen - červen	8	601. skss	7	2x AOT	ŘeSpecs MO	Příprava k nasazení v operacích: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
20	SFIT	LIVEX	Rumunsko	NATO SOF	září	25	CPSS	4	1x AOT	ŘeSpecs MO	Příprava k nasazení v operacích: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
21	SPEEDY HEALER 1	LIVEX	Švédsko	NATO SOF	únor - březen	7	601. skss	15	2x AOT	ŘeSpecs MO	Příprava k nasazení v operacích: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
22	SPIRAL 19	FTX	USA	AFSOC	duben	14	601. skss	5	-	ŘeSpecs MO	Příprava k nasazení v operacích: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
23	STEADFAST INTEREST 2019	LIVEX	Rumunsko	OS Chorvatska, Itálie, Livy, Maďarska, Německa, Rumunská, Slovenska	září	23	53. pPZEB, 102. pZPR	12	6x AOS	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Procvičit příslušníky HUMINTu ve způsobech získávání informací, plánování, přípravě a provedení HUMINT operací při stabilní a mírně zhořelé bezpečnostní situaci, včetně následného zpracování hlášení za použití pokročilých systémů a softwaru NATO.
24	TERMINAL STRIKE	LIVEX	Velká Británie	OS Velké Británie	říjen - listopad	14	22. zVtL	4	-	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Výcvik JTAC, zvyšování interoperability.
25	TEXAS RED FLAG	LIVEX	USA	OS USA	říjen - listopad	14	22. zVtL	4	-	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Výcvik JTAC, zvyšování interoperability.
26	X - SERVICING EXERCISE	LIVEX	Německo, Belgie	VzS států NATO	září - říjen	25	21. zTL	25	4x L-159, 1x AO	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Vedení společných leteckých operací při podpoře cvičení NATO.
2) Pohotovostní síly											
27	AUTUMN CHALLENGE I MIN BST OHQ	BST, CPX	Polsko	OS Maďarska, Polska, Slovenska	leden - únor	5	SPod MO, 14. plozpr	15	1x Bus	SPod MO	Pohotovostní síly: Výcviková aktivita vyvelených sil a prositcká OHQ a FHQ pro V4 EUBG 2019/11L Zdokonalit se v plánování, řízení a vyhodnocení boje.
28	AUTUMN CHALLENGE II MIN BST OHQ	BST, CPX	Polsko	OS Maďarska, Polska, Slovenska	listopad	5	SPod MO, ALog, AKS, HVeVP, AP, FS ACR, VeVzS, 14. plozpr, 15. žp, 22. zVtL	6, 6, 3, 2, 2, 2, 2, 4, 5, 2, 1	1x Bus	SPod MO	Pohotovostní síly: Provést stábní nácvik k certifikačnímu cvičení pro V4 EUBG, připravit řídicí funkcionáře vyvelených do V4 EUBG 2019/2 JLSG HQ.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	CI cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
29	BLAZING LANCE 2019	LIVEX	Maďarsko	OS Polska, Slovenska, Maďarska	březen	8	15. žp, 103. oCP	45, 8	1x Bus, 1x UDS, 2x JCB/4CXSM, 1x KN 251, 4x ANTT, 8x ANTS, 4x AOT	VePozS	Pohotovostní síly: Všeuková aktivita vyčleněných sil a prostředků pro V4 EUBG 2019/II. Cvičení prvku žensjí odbornosti za podpory týmů CIMIC při plnění úkolů žensjí podpory v MN prostředí.
30	COMMON CHALLENGE 19	LIVEX, CPX, BST	Polsko	OS Maďarska, Polska, Slovenska	květen - červen	25	Spod MO, ALog, AKIS, HVeVP, AP, A Vzdr, FS AČR, VePozS, 14. plopp, 15. žp, 22. zVdL	250	4x Bus, 12x ANTT, 58x ANTS, 32x AOT	VePozS	Pohotovostní síly: Všeuková aktivita vyčleněných sil a prostředků pro V4 EUBG 2019/II. Certifikáční cvičení V4 EUBG 2019/II.
31	COMMON TENACITY 19	CAX, CPX	Francie, Polsko	OS Albánie, Bulharska, Itálie, Litvy, Lotyšska, Polska, Portugalska, Rumunská, Španělska, Turecka, Velké Británie, US Army	květen - červen	14	7. mb	30	1x Bus, 4x AOS	VePozS	Pohotovostní síly: Zbokonali štáb 71. mpr v plánování. Řízení a vyhodnocení cvičení se zahrnutím partnerem za využití simuláčních prostředků a počítačové techniky. Všeuková aktivita vyčleněných sil a prostředků pro POL. VJTF 2020.
32	CROSS BORDER	LIVEX	Německo, Polsko, Slovensko, Maďarsko, Rakousko	VzS Maďarska, Německa, Polska, Rakouska, Slovenska	6x měsíčně	72x 1	21. zTL, 26. pVRPz	4	2x JAS-39	VeVzS	Pohotovostní síly: Všeuk pilotů v Air to Air/Air to Ground boji, spolupráce s AWACS, podpora NATINAMDS a NaPoŠy, lety z mateřské základny.
33	CWIX 2019	CAX, FTX	Polsko	NATO	9. - 28. června	20	odbornosti KIS vybraných součástí AČR	35	1x Bus, 1x AOS, 1x VW Transporter, 1x IS CSI, 20x pracovní stanice	AKIS	Pohotovostní síly: Příprava NRF 2020. Prověřit interoperabilitu jednotek CIS/NATO a PIP. Výstavba schopnosti Federated Mission Networking.
34	DRAGON 2019	LIVEX	Polsko	OS Polska, 21. bsp	červen - červenec	36	7. mb	400	6x Bus, 15x BVP-2, 4x AOT, 15x ANTS, 15x ANTT	VePozS	Pohotovostní síly, výstavba schopnosti: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem, zbokonali se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných jednotek. Příprava určené jednotky do POL. VJTF 2020.
35	FALCON AUTUMN 19/GREEN GRIFFIN	LIVEX	Nizozemí	OS Finska, Chorvatska, Italska, Nizozemí, Německa, Rakouska	říjen - listopad	21	4. bm	200	4x Bus, 14x PANDUR II, 12x ANTT, 18x ANTS, 22x AOT	VePozS	Pohotovostní síly: Všeuková aktivita vyčleněných sil a prostředků pro DEU EUBG 2020/II. Prověřit schopnosti BG včetně provedení LIVEX manevrových prvků.
36	LAMA	LIVEX	Polsko	OS Polska, 21. bsp	říjen	25	7. mb	250	6x Bus, 15x BVP-2, 14x AOT, 30x ANT	VePozS	Pohotovostní síly, výstavba schopnosti: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem, zbokonali se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných jednotek. Příprava určené jednotky do POL. VJTF 2020.
37	NOBLE JUMP	CPX	Německo	OS Německa, Nizozemí a Norska (VJTF)	leden - únor	14	25. plpP	14	1x AOT, 1x VW Transporter	VeVzS	Pohotovostní síly: Přípravné cvičení ke sládní činnosti štábu velitelství brigády VJTF (L) 2019.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
38	NOBLE JUMP I	LIVEX (ALERT-EX)	Německo	OS Německa, Nizozemí a Norska (VJTF)	květen	30	25. pltp	20	1x AOT, 1x VV Transporter	VeVzS	Pohotovostní síly: Provedení šáhňho cvičení štábu velitelství brigády VJTF (L) 2019, včetně jednotek jako Response Cell.
39	NOBLE JUMP II	LIVEX (DEPLOY-EX)	Polsko	OS Německa, Nizozemí a Norska (VJTF)	červenec	21	25. pltp	200	1x Bus, 5x LOV Dingo, 11x AOT, 5x ANTS, 30x ANTT	VeVzS	Pohotovostní síly: Bleskové cvičení za účelem nácviku zasažení jednotek VJTF (L) 2019 do prostoru operace v rámci Stand By Phase.
40	RABA 19	BST	Polsko	OS Polska, Slovenska, Maďarska	únor	5	14. plogp	35	1x Bus, 3x AOS	VePozS	Pohotovostní síly: Výcviková aktivita vyčleněných sil a prosředků OHO a FHQ pro V4 EUBG 2019/II. Zdokomali se v plánování, řízení a vyhodnocení boje.
41	SAN-19	CAX	Polsko	OS Polska 21. bsp	leden - únor	16	7. mb	50	2x Bus, 4x AOS	VePozS	Pohotovostní síly: Zdokomali štáb 71. mpr v plánování, řízení a vyhodnocení cvičení se zúčastněním partnerem za využití simulacích prosředků a počítačové techniky. Výcviková aktivita vyčleněných sil a prosředků pro POL VJTF 2020.
42	BLACK SEA BALKAN REGION EX US EUROM	LIVEX	Chorvatsko	Jednotky VP Chorvatska, Polska, Slovenska, USA	květen	12	VP	30	12x AO	HVevP	Pohotovostní síly: Štábi činnosti štábu NATO MNMPBAT při plnění úkolů polsejního zabezpečení.
43	SOFT CAPS 2019	LIVEX	Maďarsko	OS Maďarska, Německa, Polska, Slovenska, US Army	září - říjen	13	103. cCP	8	2x AOT	VePozS	Pohotovostní síly: Mezinárodní udržovací výcvik EUBG V4 II/2019, udržet postupy jednotek CIMC se zaměřením na plánování stabilizačních operací a implementace PSYOPS v rámci neletadlného targetiku, udržovací výcvik týmu CIMC/PSYOPS v rámci výcvikové aktivity V4.
44	SPRING CHALLENGE 2019	BST	Polsko	OS Maďarska, Polska, Slovenska	duben	8	SPod MO, ALog, AKS, HVevP, AP, ES ACR, VePozS, 14. plogp, 15. žp, 22. zVIL	6, 6, 3, 2, 2, 2, 2, 4, 5, 2, 1	1x Bus	SPod MO	Pohotovostní síly: Výcviková aktivita vyčleněných sil a prosředků OHO a FHQ pro V4 EUBG 2019/II. Zdokomali se v plánování, řízení a vyhodnocení boje.
45	STEADFAST COBALT 2019	LIVEX, FTX, SIGEX	Rumunsko	NATO a PPP	duben - červen	56, 30	UDCM-B, COTS/R/AKIS, 31. prebho	25, 30	10x ANTS, 3x AOT, 10x AOT, prosředky komunikace	AKIS	Pohotovostní síly: Výcvik osádky určené pro NRF 2020, certifikace DCM pro FOC. Zabezpečit datovou a hlasovou komunikaci pro velitelství NATO. Výcvik schopnosti Federated Mission Networking, procvičení interoperability jednotek CIS NATO, příprava na zabezpečení NRF.
46	TOXIC TRIP 2019 (COP/ZHN)	LIVEX	Itálie	OS Belgie, Francie, Kanada, Nizozemí, Německa, Polska, Rakouska, Švédsko, Turecko, Velké Británie, US Army	květen, září	6, 10	COP/ZHN	2	-	COP/ZHN	Pohotovostní síly: Podpora přípravy a provedení cvičení v oblasti odpovědnosti NATO JCBRN CDG pracovní skupiny. Cvičení bude zaměřeno na činnost štábu a jednotek letecké základny při organizování a realizaci opatření ochrany proti ZHN.
47	TRIDENT JACKAL	CAX, CPX	Belgie, Velká Británie	SHAPE Mons, HQ ARRC Velká Británie	červen	12	COP/ZHN	1	-	COP/ZHN	Pohotovostní síly: Podpora SHAPE J7 při přípravě a provedení hodnocení velitelství NATO Force Structure - konkrétně Allied Rapid Reaction Forces (ARRC) v oblasti CBRN Defence za účelem jeho certifikace jako NATO velitelství pro "NATO Small Joint Operation "den". Přislušníci se zúčastní souvisejících plánovacích konferencí a dále budou zařazeni do příslušných hodnoticích týmů.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Současnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
48	TRIDENT JUPITER 2019 (COP/ZHN)	CAX, CPX	Nizozemí	JFC Brunssum, JWC Stavanger, SHAPE Mons	6 - 11. ledna, březen - duben, 4. - 15. listopadu	6, 14, 12	COP/ZHN	1, 2, 2	-	COP/ZHN	Pohotovostní síly: Podpora přípravy NATO cvičení Trident Jupiter 2019 pro hodnocení NATO velitelství vylčených pro NRF 2020. Účast na vyřazení MEL/MIL incidentů a upřesnění celkového scénáře cvičení pro oblast ochrany proti zbráním hromadného ničení.
49	TRIDENT JUPITER 2020 (COP/ZHN)	CAX, CPX	Norsko	JFC Brunssum, JWC Stavanger, SHAPE Mons	červen - červenec, 8. - 20. září	6, 13	COP/ZHN	1, 1	-	COP/ZHN	Pohotovostní síly: Podpora přípravy NATO cvičení Trident Jupiter 2019 pro hodnocení NATO velitelství vylčených pro NRF 2020. Účast na vyřazení MEL/MIL incidentů a upřesnění celkového scénáře cvičení pro oblast ochrany proti zbráním hromadného ničení.
50	TRIDENT JUPITER 2019 (AKIS)	LIVEX	Norsko	NATO a PIP	říjen - listopad	25	UDCM-B, COTSVR/AKIS	10	2x ANTS, 2x AOT, prostředky komunikace	AKIS	Pohotovostní síly: Cvičení skupiny Trident pro výcvik pohotovostních sil NATO.
51	TRIDENT JUPITER 2019 (PozS)	CPX, LIVEX	Polsko, Norsko	OS Polska	říjen - listopad	34	7. mb	30	1x Bus, 4x AOS	VePozS	Pohotovostní síly: Zdokonalit štáb 71. mpr v plánování, řízení a vyhodnocení cvičení se zahraničním partnerem za využití simulacích prostředků a počítačové techniky. Výcviková aktivita vylčených sil a prostředků pro POL. VJTF 2020.
52	XENON SWORD	CPX	Německo	OS Německo, Nizozemí, Norsko	11. - 24. března	14	25. plrp	20	1x AOT, 1x VVW Transporter	VeVzS	Pohotovostní síly: Štábní cvičení celého štábu velitelství brigády VJTF (L) 2019.
3.) Bilaterální a regionální spolupráce											
53	AMON 2019	LIVEX	Francie	OS Francie, Německo, Rakousko, Švýcarsko	říjen	7	VzS, 31. přebho	3, 3	1x AOT, 1x Mi-17/171	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Mezinárodní cvičení skupin monitorování a leteckého průzkumu, mezinárodní spolupráce SUIJB a MO CR (realizace mezinárodní dohody).
54	ARTEX I 2019	LIVEX	Polsko	OS Polska, 23rd Army Reg	březen	20	13. dp	10	3x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení interoperabilitu s mezinárodní jednotkou, sládit operační postupy jednotek polního dělostřelctva.
55	ARTEX II 2019	LIVEX	Polsko	OS Polska, 23rd Army Reg	květen	21	13. dp	45	2x Bus, 4x AOS, 6x ANTS	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení interoperabilitu s mezinárodní jednotkou, sládit operační postupy jednotek polního dělostřelctva.
56	BALTIC EYE	LIVEX	Litva	-	červenec - srpen	21	21. zTL, 25. přrp, 53. pPzEB, Vp	31	4x L-159, 1x AO	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zdokonalit přílohy letounů taktického letectva v aplikaci standardních operačních postupů, výcvik v PVO letecké základny (BDZ) pro misi Baltic Air Policing 2019. Zapojení do TACET: zvyšování odborné způsobilosti personálu řízení letového provozu (CRZ) zemi B3 podle standardů NATO (mentori pro výcvik personálu CRZ, výcvikový a poradní tým pozemní PVO).
57	CAMBRIAN PATROL	LIVEX	Velká Británie	OS Velké Británie, 160 Inf Bde	říjen	10	4. brn, 41. mpr	12	-	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Kompletní zaměření z taktické přípravy ve výcviku (pešního) družstva pod taktickým náhledem.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	CI cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
58	CAPABLE LOGISTICIAN 2019	CAX, CPX, LIVEX	Polsko	OS Rakouska, Belgie, Bosny a Hercegoviny, Bulharska, Estonska, Francie, Finska, Gruzie, Chorvatska, Itálie, Jordánska, Kanada, Litva, Lotyšska, Maďarska, Německo, Norska, Polska, Rumunska, Slovenska, Slovinska, Spojené Státy, Srbsko, Španělsko, Švédsko, Turecko, Ukrajiny, Velká Británie, NCS, NFS, NNE, zahraniční příslušníci MLCC (Rakousko, Kecko, Maďarsko, Polsko, Slovensko)	17. - 22. března, 21. května - 19. června	6, 30	MLCC, Spod MO, ALog, VePozS, 14. plbg, 15. žp, 25. plrp, 103. cČP, UO	11, 46	2x Forklift, 1x EC 60kW, 3x AOT, 2x ANTS, 7x ANTT	MLCC	Bilaterální a regionální spolupráce. Složba cvičení JLISG HQ a velitelů jednotek účastnických států a organizací ke cvičení CI.19. LIVEX. Procvičení logistické specialisty v mnohonárodním prostředí jako součást mnohonárodní logistické podpory pro podporu operací NATO, M4 a EUBG zejména ve struktuře JLISG. Procvičení a zhodnotění procesy vedení a řízení, standardizaci a interoperabilitu mezi státy a standardizaci normy STANAG a dále poskytnout návrhy na úpravy případně tvorbu nových standardizačních dokumentů.
59	CBRN COOPERATION IO 1 EOD/C-IED COOPERATION JO	STX	Jordánsko	OS Jordánska	Fíjen - listopad	22	31. přehbo, 15. žp, 24. zDL	18	1 x CASA	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik specialistů CBRN se zahraničním partnerem k rozvoji interoperability, teoretické zdozkonalení příslušníků OS Jordánska, prohloubení jejich vědomostí a rozvíjení praktické zkušenosti při realizaci odběru vzorků týmu SIBCRA a polní analýzy v prostředí přibližující se skutečným podmínkám, dále prohloubení vědomostí v oblasti principů detekce a identifikace BCHL. Příprava příslušníků jednotek EOD OS Jordánska v oblasti práce s EOD materiálem a v oblasti bezpečných postupů při řešení incidentů s výskytém UXO a IED.
60	CBRN RECCO	LIVEX	USA	US Army	květen - červen	16	31. přehbo	15	-	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik přírůžné čety na párových vozidlech. Zdozkonalení se v oblasti CBRN s partnerstvou jednotkou US Army, zvýšení interoperabilitu a společný výcvik dle procedur NATO.
61	CONFIRE I/2019	CAX	Rakousko	OS Rakouska, KSE	duben	7	14. plbgp, 143. zdspr	30	1 x Bus, 2x AOS	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zdozkonalení štábu při plánování a provedení cvičení společně se zahraničním partnerem, prohloubení interoperability s mezinárodním partnerem.
62	CONFIRE II/2019	LIVEX	Rakousko	OS Rakouska, KSE	září	14	14. plbgp, 143. zdspr	60	1x Bus, 1x AOS, 10x AOT, 10x ANTT, 6x ANTS	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubit spolupráci s mezinárodním partnerem v oblasti všestranného logistického zabezpečení boje, procvičení zabezpečení a provedení konvojí. Praktické provedení zplánované operace na základě provedení STAFFEX.
63	DOMPRO 19	CAX	Rakousko	OS Rakouska, KSE	říjen	13	7. mb	20	1 x Bus, 2x AOS	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdozkonalení se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných a motorizovaných jednotek.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Současnosti zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	CI cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
64	FIRE & RESCUE 2019	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	květen - červen	7	SPod MO, ALog, CZM ALog AVZár 13. dp, 15. žp, 21. zTL, 22. zVTL, 24. zDL, 26. pVPRz, SIPec, VeV-VA, Prapor zabezpečení, SOVZ AKS, AZMS Květná	1, 2, 12, 2, 2, 4, 8, 8, 8, 8, 5, 6, 2, 4, 12, 2, 2	3x Bus, 1x KHA MB Actros, 2x RZA MB Atego, 2x T-815 CAS 30, 2x T-815 CAS 32, 1x CAS 27 Dennis Sabre, 1x T-810	SPod MO	Bilaterální a regionální spolupráce: Zabezpečení při ochráně vzdušného prostoru prostřednictvím příhraniční spolupráce vojenských hasičských jednotek na zajištění podpory letadla a vrtulníků v nouzi. Hlavními cíli cvičení jsou rozvoj interoperability, schopnosti vzájemné kooperace, používání společných postupů, procedur a terminologie.
65	HOSTAGE	FTX	USA	US Národní garda Texas	červen - červenec	21	ReSpecs MO, 601. skss, CPSS, CVK	60	A-319	ŘeSpecs MO	Bilaterální a regionální spolupráce: Přípravi specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
66	JLSG HQ TTEX	CAX, CPX	Maďarsko, Polsko, Slovensko	OS Rakouska, Belgie, Bosny a Hercegoviny, Bulharska, Estonska, Francie, Finska, Gruzie, Chorvatska, Itálie, Jordánska, Kanada, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Německa, Norska, Polska, Rumunská, Slovenska, Slovenska, Spojené Státy, Srbsko, Španělsko, Švédsko, Turecko, Ukrajiny, Velká Británie, NCS, NFS, NINE, zahraniční příslušníci MLCC (Rakousko, Řecko, Maďarsko, Polsko, Slovensko)	2. - 13. prosince	12	MLCC, SPod MO, ALog, VePozS, 14. plbg, UO	19	-	MLCC	Bilaterální a regionální spolupráce: Procvičení logistické specialisty velitelství JLSG v mnohonárodním prostředí jako součást mnohonárodní logistické podpory pro podporu operací NATO, V4 EUBG. Procvičit procesy vedení a řízení. Metodologická příprava a štábní nácvik JLSG HQ se zaměřením na štáty V4 ovlávané i ostatními štáty NATO a IPP.
67	JOIN SUPPORT II/2019	LIVEX	Německo	US Army, 16 STB	září	13	14. plbgp, 141. záspr	60	1x Bus, 1x AOS, 10x AOT, 10x ANTT, 6x ANTS	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohoubení spolupráce s mezinárodním partnerem v oblasti všestranného logistického zabezpečení boje, procvičení zabezpečení a provedení konvoju. Praktické provedení zplánované operace na základě provedení STAFFEX.
68	JOINT COOPERATION 2019	LIVEX	Německo	OS Maďarska, Německa, Polska, US Army	říjen - listopad	13	103. cCP	8	2x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Štábní postupy jednotek CIMC se zaměřením na plánování stabilizačních operací a implementace PSYOPS v rámci neletadlného targetů.
69	LOGEX	LIVEX	Rakousko	OS Rakouska, KSE	listopad	13	74. Imopr	30	1x Bus, 4x ANTT, 4x ANTS, 6x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných a motorizovaných jednotek.
70	MINER 2019	LIVEX	Polsko	OS Polska, 1. žp Brzeg	říjen	6	15. žp	40	1x Bus, 4x ANTS, 4x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability ženijní jednotky s mezinárodním partnerem při provádění ženijní podpory boje.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Udáje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
71	MOUNTAIN GLADIATOR I	LIVEX	Rakousko	OS Rakouska	leden - únor	12	4. bm	12	4x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodními partnery při plánování, provedení a vyhodnocení boje v horském, zalesněném a těžko přístupném terénu. Zhodnotit a implementovat taktické procedury boje v horském terénu.
72	MOUNTAIN GLADIATOR II	LIVEX	Rakousko	OS Rakouska	únor - březen	33	4. bm	12	4x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodními partnery při plánování, provedení a vyhodnocení boje v horském, zalesněném a těžko přístupném terénu. Zhodnotit a implementovat taktické procedury boje v horském terénu.
73	NATO - GEORGIA 19	CAX, CPX	Gruzie	OS Albánie, Estonska, Francie, Gruzie, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Německo, Polsko, Rumunsko, Řecko, US Army	16. - 31. března	16	ProS, VzS, SPod MO, 24. zDL	13 1 1	1x Challenger 601-3A	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodními partnery. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení v mezinárodním prostředí.
74	OXYGEN	JCET	Svýcarsko, Rakousko	SOF Švýcarska, Rakouska	květen - červen	14	601. skss	20	2x AO	ŘeSpecS MO	Bilaterální a regionální spolupráce: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
75	RAMSTEIN RESCUE 2019	LIVEX	Německo	US Air National Guard, US Air Force	květen - červen	6	SPod MO, ALog 21. zTL, 22. zVTL, 24. zDL, SI Pec, VeV-VA, Prapor zabezpečení, SOVZ	1, 2, 8, 8, 8, 8, 5, 2, 2, 2, 6	1x C-295M, 2x KHA MB Actros, 1x RZA MB Atego, 1x CAS 27	SPod MO	Bilaterální a regionální spolupráce: Připraví příslušníky VJH pro zásah u havarovaného letadla, vedení hasičního zásahu a záchranných prací v mezinárodním prostředí, včetně nácviku společných taktických postupů. Příprava příslušníků VJH pro potenciální nasazení do zahraničních operací.
76	SAND DUNE	FTX	Izrael	OS Izraele, Duv Devan	březen - duben	21	ŘeSpecS MO, 601. skss, CPSS, CVK	50	A-319	ŘeSpecS MO	Bilaterální a regionální spolupráce: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
77	SKY DUST	FTX	USA	NG Texas	říjen - listopad	14	601. skss	15	-	ŘeSpecS MO	Bilaterální a regionální spolupráce: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
78	SLOVAK SHIELD 2019	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	květen - červen	20	7. mb, VePozS	50	6x AOS, 12x AOT, 5x BVP, 10x LOV Iveco	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodními partnery. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných a motorizovaných jednotek.
79	SQUADRON EXCHANGE	LIVEX	Nizozemí	OS Nizozemí	září - listopad	5	21. zTL	21	3x L-159	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Spolupráce pilotů v mezinárodním prostředí se zaměřením na postupy NATO, plánování DACT v I, 2x1, A-G.
80	TOBRUQ LEGACY 2019	LIVEX	Polsko	OS Estonska, Francie, Slovenska, Itálie, Kanada, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Nizozemí, Německo, Norsko, Portugalska, Rumunsko, Slovenska, Velké Británie, CAOC UEDEM, USAREUR	31. května - 23. června	24	25. plp, 21. zTL, UO, VeVzS, VeV-VA/CPVzS	155	1x PuPoSy, 2x MBV RACCOS, 3x SA-6 (3M9ME), 4x RBS-70, 1x RVR, 1x DINGO, L-159, JAS-39,	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zvýšení interoperability PVO v rámci NATO za použití taktických danových přenosových protokolů LINK 11B, LINK 16, JREAP-C a LLAPI, ověřit operativní postupy, vyřazení a testování úkolových uskupení pozemní PVO a vedení společných protivzdušných operací v mezinárodním prostředí. Provedení ostřích bojových střelb SA-6 v minimálních nákladech.
81	WARFIGHTER I/2019	CAX	USA	US Army, 36. Bn TXNG	říjen	14	14. plpog	20	-	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zdokonalit štáb při plánování a provedení cvičení společně se zahraničním partnerem, prohloubit interoperabilitu s mezinárodním partnerem.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	CI cvičení/Poznámka
							Cvičící soustava	Počet osob	Počet techniky		
82	WARRIOR 2019	LIVEX	Jordánsko	OS Jordánska	duben - květen	15	53. pPZEB	15	1x C-295M	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zabohabilit dovednosti týmu v oblasti průzkumu.
83	WYKRYWACZ 2019	LIVEX	Polsko	OS Polska 1. žp Brzeg	březen	6	15. žp	25	1x Bus, 4x ANTS, 4x AOT,	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodními partnery, ženíjní jednotky při provádění ženíjní podpory boje.
	4) Vystavba schopnosti										
84	AAR CONVERSION EXERCISE	LIVEX	Švédsko, Itálie, Německo, Francie	VzS Itálie, Švédsko, Německo, Francie	1x pololetí	2x 7	21. zTL	15	3x JAS-39	VeVzS	Vystavba schopnosti: Vycvičení pilotů stíhačů letectva v doplňování paliva za letu (Air-to-Air Refueling) z divodů udržení operačních schopností. Termín cvičení bude upřesněn do konce roku 2018. Závisí na kapacitních možnostech tankovacích letounů Švédska, Itálie, Německa a Francie. Jejich využití je plánováno v půlročních cyklech.
85	ADRIATIC STRIKE (601. sks)	FTX	Slovensko	VzS Slovenska	červen	10	601. sks	10	2x AOT	ŘeSpecs MO	Vystavba schopnosti: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
86	ADRIATIC STRIKE (VzS)	LIVEX	Slovensko	VzS Slovenska	květen - červen	14	21. zTL, 22. zVTL	30, 5	2x L-159, 2x ANTT, 3x AO, 1x Bus	VeVzS	Vystavba schopnosti: Zabohabilit pilotů a předumuté letecké návody v profilových odbornostech, recipreita s AMPLE STRIKE.
87	AIR NEBRASKA NG	LIVEX	USA	US Army, 155th FOD Flight, Volk Field Wisconsin	červen - červenec	28	15. žp	8	-	VePozS	Vystavba schopnosti: Připrava jednotek EOD s koaličními partnery v souladu s cílem E 1501 se zaměřením na výměnu zkušeností při řešení incidentů v oblasti likvidace UXO a IED.
88	AIR REFUELING TRAINING	LIVEX	Německo, Polsko, Slovensko, Maďarsko, Itálie, Francie, Nizozemí, Švédsko	MCCE	6x měsíčně	72x 1	21. zTL	6	4x JAS-39	VeVzS	Vystavba schopnosti: Udržet dovednosti pilotů stíhačů letectva v doplňování paliva za letu (Air to Air Refueling) z KC-135/KC-130/KC-767/A-310/KC-10 z divodů udržení operačních schopností.
89	ARRCADE CEASAR	BST	Velká Británie	OS Velké Británie, ARRC	září	5	31. prebho/ARRC	2	-	VePozS	Vystavba schopnosti: Prohlobit interoperabilitu, výcvik příslušníků ARRC.
90	ARRCADE ESTATE	BST	Velká Británie	OS Velké Británie, ARRC	březen - duben	8	31. prebho/ARRC	3	-	VePozS	Vystavba schopnosti: Prohlobit interoperabilitu, výcvik příslušníků ARRC.
91	ARRCADE FUSION	CPX, FTX	Velká Británie	OS Velké Británie, ARRC	květen - červen	23	31. prebho/ARRC	20	-	VePozS	Vystavba schopnosti: Provést přípravu velitelství hřebu pro ARRC působit ve prospěch HQ ARRC.
92	ARRCADE GLOBE	BST	Velká Británie	OS Velké Británie, ARRC	září - říjen	10	31. prebho/ARRC	1	-	VePozS	Vystavba schopnosti: Prohlobit interoperabilitu, výcvik příslušníků ARRC v geografické službě.
93	ARRCADE LUPERCUS	CPX	Velká Británie	OS Velké Británie, ARRC	září - říjen	8	31. prebho/ARRC	4	-	VePozS	Vystavba schopnosti: Prohlobit interoperabilitu, výcvik příslušníků ARRC.
94	ARRCFUL DODGER	BST	Velká Británie	OS Velké Británie, ARRC	srpen	11	31. prebho	2	-	VePozS	Vystavba schopnosti: Prohlobit interoperabilitu, sledit činnost zpravodajských složek ARRC.
95	BALKAN BRIDGES 2019	CAX, CPX	Bulharsko	EADRC, OS Albánie, Bosny a Hercegoviny, Cerné Hory, Makedonie, Rumunsko, Řecko, Turecko	září - říjen	6	COPZHN	3	-	COPZHN	Vystavba schopnosti: Zabezpečit podporu organizací země Bulharska v přípravě a provedení cvičení CAX a CPX zaměřeného na prověření činnosti spolupráce při řešení krizových situací a nitrových operací.
96	BRAVE BEDUN 2019	CAX, CPX	Dánsko	OS Velké Británie, ARRC	duben	12	31. prebho	20	1x Bus, 3x AOS	VePozS	Vystavba schopnosti: Procvičit a sledit činnost varování a výstrahy ZHN v rámci NATO.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
97	BRAVE BEDUIN 2019 (COPZHN)	CAX, CPX	Dánsko	OS Belgie, Dánska, Finska, Francie, Itálie, Kennedy, Lotyšsko, Německo, Nizozemí, Norsko, Polsko, Rumunsko, Slovensko, Švédsko	květen	8	COPZHN	2	-	COPZHN	Výstavba schopnosti: Příprava štábu operačního velitelství s cílem sledit činnost s taktickými veliteli v oblasti výstřelů před použitím zbraní hromadného ničení a odstraňování následků po jejich použití.
98	CETEX III	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska, žpr 1. mech Bde	září - říjen	7	15. žp	30	1x Bus, 4x ANTS, 4x AOT,	VePozS	Výstavba schopnosti: Výstavba schopnosti dle Bi-SC CAPABILITY CODES AND CAPABILITY STATEMENTS 2016 a ATP-3.12.1 v souladu s CT 2017. Provéření schopnosti provádět ostré tržání ve spolupráci s mezinárodním partnerem.
99	CLEAR SIGN 2019	LIVEX	Slovensko	OS Maďarska, Německo, Polska, Slovenska, Ukrajiny, US Army	září - říjen	16	53. nPZEB, 102. pZpr	60	5x AOS, 2x ANTT, 1x C-295M	VePozS	Výstavba schopnosti: Výcvik s prvky 2. mb Armády Slovenské republiky (prapor ISTAR) a 5. pŠU Žilina. Prohloubit schopnosti prvků - průzkumu, HUMINTu a UA V v mezinárodním prostředí, příprava průzkumných jednotek v rámci výcvikové aktivity V4.
100	DIVER HELL	FTX	Polsko	SOF Polska	srpen - září	8	601. skss	6	2 x AOT	ŘeSpecS MO	Výstavba schopnosti: Přípravi specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
101	DYNAMIC FRONT 19	LIVEX	Německo, Polsko	NATO JMTC Grafenwohr	březen	25	13. dp	30	2x ARTHUR 2x LOV Iveco 3x ANTS 6x AOT	VePozS	Výstavba schopnosti: Prohloubit spolupráci v oblasti palné podpory v souladu s dělostřelctvem US Army. Zdokonalení činnosti MKP, SKP.
102	EOD/IEDD RODEO	LIVEX	Německo	NATO, 52nd CES EOD Spangdahlem	únor - březen	20	15. žp	5	1x LOV Iveco, 1x ANTS, 1x VW Transporter	VePozS	Výstavba schopnosti: Příprava jednotek EOD s kolečnými partnery v souladu s cílem E.1501 se zaměřením na výměnu zkušeností při řešení incidentů v oblasti likvidace UXO a IED.
103	EUROPEAN GUARDIAN IEDD MINT Training Exercise	LIVEX	Rakousko	OS Belgie, Francie, Chorvatska, Itálie, Maďarska, Nizozemí, Německo, Polsko, Rakouska, Slovenska, Slovenska, Svýcarska, USA	září	14	15. žp	5	2x VW Transporter	VePozS	Výstavba schopnosti: Příprava specialistů EOD na základě "Programme Arrangement" mezi MO Rakouska a České republiky a v souladu s cílem E.1501 se zaměřením na budování schopnosti neutralizace chemické munice a IED s chemickou náplní s použitím manuálních technik.
104	FALL 2019/ EXPERT FIELD MEDICAL BADGE	LIVEX	Německo	NATO	duben - květen	14	AVZdr; VePozS	6 3	-	AVZdr	Výstavba schopnosti: Sledit operační postupy zdravotnického týmu v rámci přípravy do operace.
105	FIBUA TACTICAL TRAINING	FTX	Polsko	OS Polska, 18. vpr	duben	14	43. vpr	24	3x AOS, 4x AOT	VePozS	Výstavba schopnosti: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení výsadkových jednotek.
106	FLINTLOCK	LIVEX	Burkina Faso	OS Burkina Faso, Mali	únor - březen	21	ŘeSpecS MO, 601. skss, CPSS, CVK	12	-	ŘeSpecS MO	Výstavba schopnosti: Využití instruktory na nový prostředek TPPZ.
107	GRIFFIN LIGHTNING II (MNC NE)	CPX	Polsko	VP Chorvatska, Polska, Slovenska, USA	říjen	10	VP	30	10x AO	HVeVP	Výstavba schopnosti: Cvičení NATO Article 5 Washingtonské smlouvy.
108	GUARDEX 19	LIVEX	Německo	US Army	říjen - listopad	22	7. mb, 73. tpr	60	2x Bus, 4x BVP, 4x AOT, 3x ANTS, 4x ANTT	VePozS	Výstavba schopnosti: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných a tankových jednotek.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	Cíle cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
109	Helicopter Tactics Instructors Course (HTIC)	LIVEX	Švédsko	VzS Švédska, EDA	září	14	21. zTL	30	3x L-159, 1x ANTT	VeVzS	Výstavba schopností: Výcvik v úkolech vzdušného boje proti pomalu a nízko letícím cílům, výcvik pro NarboSy PVO ČR, výcvik ve vzáusném boji s letouny s odlišnými letovými vlastnostmi, vedení společných leteckých operací (COMAO) při podpoře cvičení NATO, zvyšování interoperability letky, výcvik posádek taktického letectva v létání v složitých taktických a geografických podmínkách, výcvik v létání v přízemní výšce, nácvik překročování PVO, zvyšování osobního náletu letky během výuky letiště Čáslav, sdílení zkušeností a přímých aliančních partnerů při výcviku posádek vrtníků.
110	JTAC CC	FTX	Slovensko	VzS Slovenska	září	14	601. skss	2	1x AO	řeSpecs MO	Výstavba schopností: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
111	KABAR-19	FTX	Polsko	OS Polska, 18. vpr	září	14	43. vpr	24	3x AOS, 6x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalí se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení výsadkových jednotek.
112	LONE STAR	CPX, LIVEX	USA	NG Texas	červenec	9	AVZdr	5	-	AVZdr	Výstavba schopností: Shodí operační postupy zdravotnického týmu v rámci přípravy do operace.
113	MAG-TACDAYS	LIVEX	Německo	OS Německa	březen	7	VeVzS, 21. zTL, 26. pVRPz	30	4x JAS-39	VeVzS	Výstavba schopností: Vzájemná spolupráce v naplňování CT ADX a JFAC v rámci MAG.
114	MOUNTAIN FLIGHT	LIVEX	Francie	VzS Francie	28. srpna - 18. září	22	22. zVL, 24. ZDL	65 25	LKNA, LKKB: 6x MI-17/171 a 24/35, W-3A	VeVzS	Výstavba schopností: Příprava na misi AAT RS a výcvik k dosažení schopnosti dle CT 2017. Výcvičí posádky v létání a taktickém létání ve složitých vysokohorských podmínkách na limitních parametrech letu vyznačených i při řešení zvláštních případů za letu (vysazení motoru apod.).
115	MN GSG EXERCISES FOR SURVEYING TEAMS	FTX	Německo	OS Německa, Kanadý, Španělska	duben	16	VGHMÚF	3	-	OMPZEB MO	Výstavba schopností: Provéřít realnost a funkčnost deklarovaných schopností geodetických týmů vyčleňovaných pro Multinational Geospatial Support Group.
116	MNMP EX MOBILITY SUPPORT 2019	CPX, LIVEX	Německo	VP Chorvatska, Polska, Slovenska, USA	září - říjen	10	VP	30	10x AO	HVeVP	Výstavba schopností: Cvičení k policejnímu zabezpečení přesunů vojsk. Shodí činnost štábů v plánování přesunů vojsk.
117	NATO MNMPBAT STAFF WORKSHOP	BST	Polsko	VP Chorvatska, Polska, Slovenska, USA	únor	5	VP	15	5x AO	HVeVP	Výstavba schopností: Shodí činnost štábu NATO MNMPBAT při plnění úkolů policejní ochrany nadřizovaného prvků (MNC-NE).
118	ORION 3	FTX	Slovensko	OS Slovenska	srpen - září	14	601. skss	25	2x ANT, 10x AOT	řeSpecs MO	Výstavba schopností: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
119	ORION 4	FTX	Slovensko	OS Slovenska	září - říjen	14	řeSpecs MO, 601. skss, CPSS, CVK	50	2x ANT, 10x AOT	řeSpecs MO	Výstavba schopností: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
120	ORION 5	FTX	Slovensko	OS Slovenska	říjen - listopad	12	řeSpecs MO, 601. skss, CPSS, CVK	50	2x ANT, 10x AOT	řeSpecs MO	Výstavba schopností: Připraví specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
121	POISON CHALLENGE 2019	LIVEX	Německo	OS Německa, Nizozemí, Dánska, Polska, Rakouska	červen - červenec	20	31. prebho, 15. žp	12, 12	6x AOT, 7x ANTS, 1x VW transporter	VePozS	Výstavba schopností: Udržovací výcvik jednotek eNRF (VJTE/L). Výcvik týmů SIBCRA a CBRN EOD.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Součinnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	Ch cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
122	PRECISE RESPONSE 2019	LIVEX	Kanada	OS Belgie, Dánska, Finska, Francie, Itálie, Kanada, Nizozemí, Norska, Německo, Rakousko, Španělska, USA, Velké Británie	červenec	14	COPZHN	3	-	COPZHN	Výstavba schopností: Podpora organizací země Kanady v přípravě a provedení cvičení (LIVEX) zaměřeného na procvičení taktických "CBRN Defence" jednotek v podmínkách použití reálných bojových otravných látek (Live Agents Training). Zabezpečit sběr dat pro potřeby "NATO Lessons Identified and NATO Lessons Learned" v příslušné oblasti.
123	RAMSTEIN AMBITION	SYNEX	Německo	AIRCOM HQ Ramstein	3. - 17. června, 9. - 14. prosince	15 6	VeVzS, 21. ZTL, 22. ZVL, 24. ZDL, 25. pfp, 26. pVRPz, SL Pec	4, 4	-	VeVzS	Výstavba schopností: Vytvořit předurčené příslušníky VzS na pozice válečných struktur NATO. Absolování základního výcviku pro osoby předurčené k plnění úkolů JFAC.
124	RESOLUTE SUPPORT TRAINING EVENT 2019	CAX	Polsko	NATO	leden, duben, červenec, říjen	14	UDCM-B COTSVR/AKIS	4	-	AKIS	Výstavba schopností: Podpora přípravy uživatele před nasazením do RSM (Výpomoc NCIA).
125	ROTARY JUMPS	FTX	Německo	US Arm, 173. Abn Bde	duben	5	43. vpr	20	3x AOS, 6x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení výsadkových jednotek.
126	SAFETY ROUTE 2019	LIVEX	Německo	NATO, NG Texas, JMRC Hohenfels	září - říjen	6	15. žp	20	1x Bus, 3x ANTS, 3x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Výstavba schopnosti dle Bi-SC CAPABILITY CODES AND CAPABILITY STATEMENTS 2016 a ATP-3.12.1 v souladu s CT 2017. Provést schopnosti ochrany vojsk při provádění operací RC v kooperaci s mezinárodním partnerem.
127	SNIPER 2019	LIVEX	Slovensko	VP Slovenska	prosinec	5	VP	6	2x AO	HVcVP	Výstavba schopností: Dosáhnout interoperability v postupech VP při specifických činnostech VP (pošpejní odstřelovači).
128	Společný výcvik pasovodu a služebních psů	LIVEX	Slovensko	VP Slovenska	červen	5	VP	6	3x AO	HVcVP	Výstavba schopností: Dosáhnout interoperability v postupech VP při specifických činnostech VP (pošpejní kynologie).
129	NATO MNMPBAT STAFF WORKSHOP	BST	Polsko	VP Chorvatska, Polska, Slovenska, USA	únor	5	VP	15	5x AO	HVcVP	Výstavba schopností: Sdílet činnost štábu NATO MNMPBAT při plnění úkolů policejní ochrany nadřízeného prvku (MNC-NE).
130	STAFF TRAINING NATO MNMPBAT	BST	Slovensko	VP Chorvatska, Polska, Slovenska, USA	březen	5	VP	15	5x AO	HVcVP	Výstavba schopností: Sdílet činnost štábu NATO MNMPBAT při plnění úkolů policejního zabezpečení.
131	STEADFAST FLOW 2019	MOVEX	Turecko	NATO	září	6	ALog	2	-	ALog	Výstavba schopností: Zabezpečit slávení a vzájemnou kooperaci národních operátorů M&T aplikací LOGFAS (LOGFS) v rámci NATO při plánování mezinárodních strategických přeprav.
132	STEADFAST FOUNT 2019	MOVEX	Belgie	NATO	květen	6	ALog	2	-	ALog	Výstavba schopností: Zplánovat strategické mezinárodní přepravy a logistické potřeby pro jednotky AČR vyčleněné do eNRF 2020 za využití M&T aplikací LOGFAS (LOGFS).
133	STEADFAST INDICATOR 2019	LIVEX	Rumunsko	NATO	září	30	UDCM-B COTSVR/AKIS	5	-	AKIS	Výstavba schopností: Podpora cvičení Steadfast Indicator (posílení Service desk).
134	STOILZER WETTNER 2019	CAX, CPX	Německo	OS Německa	březen - duben	22	4. bm	60	2x Bus, 6x ANTS, 6x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Udržet a rozvoj schopnosti v oblasti plánování a řízení boje Interoperabilita, rozvoj spolupráce s jednotkami 10. DEU Pz DIV.

P. č.	Název akce	Typ akce	Stát kde se koná	Současnostní zahraniční účastníci	Termín	Počet dní	Údaje za AČR			Odpovídá	CI cvičení/Poznámka
							Cvičení součast	Počet osob	Počet techniky		
135	TARGET ACQUISITION EXERCISE 2019	LIVEX	Polsko	OS Polska	květen	6	13. dp	15	3x LOV Ivesco, 2x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Prohloubit spolupráci v oblasti palebné podpory v souladu s dokumenty a doktrínami IFS NATO. Zdokonalit činnost specialistů děl odbornosti při práci na MKP, SKP.
136	TOXIC LANCE 19	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska, US Army, NG Texas	březen - duben	13	31. prebho	50	14x AOT, 5x ACHR 90, 7x ANTS	VePozS	Výstavba schopností: Udržovací výcvik eNRF, společný výcvik malých taktických jednotek reho AČR s OS SR a NG Texas.
137	TOXIC LEAK 2019/I	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	16. - 22. června	7	21. zTL, 22. zVdL, 25. plp, 26. pVRPz, AVZdr, 601. skss	50	1x Bus, 1x ACHR-90, 1x ANTS, 4x AOT	VeVzS	Výstavba schopností: Zdokonalit speciality chemických odborností v aplikaci postupů při ochraně před zbraněmi hromadného ničení za použití reálných bojových látek.
138	TOXIC LEAK 2019/II	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	23. - 29. června	7	31. prebho, 15. žp	50	1x Bus, 2x ACHR-90, 4x ANTS, 4x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Zdokonalit speciality chemických odborností v aplikaci postupů při ochraně před zbraněmi hromadného ničení za použití reálných bojových látek.
139	TOXIC LEAK 2019/III	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	20. - 26. října	7	4. brn, 7. mb, 15. žp, 13. dp, 14. plpog, 53. pPZEB	50	1x Bus, 2x ACHR-90, 4x ANTS, 4x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Zdokonalit speciality chemických odborností v aplikaci postupů při ochraně před zbraněmi hromadného ničení za použití reálných bojových látek.
140	TOXIC SHOWER 2019	LIVEX	Belgie	OS Belgie	březen	6	31. prebho, 15. žp	12, 5	1x Bus, 1x VW Transporter, 5x ANTS, 4x AOT	VePozS	Výstavba schopností: Shadit postupy týmiti odstraňování nevyhlaště munice s chemickou naplní.
141	TOXIC VALLEY 2019	LIVEX	Slovensko	OS Slovenska	září	13	31. prebho	30	8x AOT, 1x Renault Bio 5x ANTS, 1x ANTT, 2x přívěs	VePozS	Výstavba schopností: Zdokonalit speciality chemických odborností v aplikaci postupů při ochraně před zbraněmi hromadného ničení za použití reálných bojových látek.
142	TOXIC VALLEY 2019 (COPZHN)	LIVEX	Slovensko	OS Francie, Maďarska, Polska, Slovenska, Slovenska, Rakouska, USA	duben - květen, září - říjen	6, 14	COPZHN	3, 3	-	COPZHN	Výstavba schopností: Podpora organizující země Slovenska v přípravě a provedení cvičení (LIVEX) zaměřeno na prověření činnosti a hodnocení taktických "CBRN Defense" jednotek v podmínkách použití reálných bojových otravných látek (Live Agents Training). Vzdle podpory vlastního cvičení bude COPZHN sbírat data poznatky pro potřeby "NATO Lessons Identified and NATO Lessons Learned" v příslušné oblasti.
143	TRIDENT JACKAL	CAX	Norsko	OS Velké Británie, ARRC	červen	22	31. prebho	20	-	VePozS	Výstavba schopností: Prověřit připravenost Velitelství brého pro ARRC působit ve prospěch HQ ARRC.
144	VIGOROUS WARRIOR 2019	LIVEX	Rumunsko	NATO	duben	20	AVZdr	25	3x AO, 2x AOT, 4x ANTS, 4x přívěs	AVZdr	Výstavba schopností: Prohloubit interoperabilitu OS zemi NATO v oblasti CBRN medical countermasures. Cvičení probíhá pod záštitou MiMed CoE.
145	WATER JUMP	FTX	Polsko	OS Polska, 18. vpr	červenec	5	43. vpr	10	2x AOS	VePozS	Výstavba schopností: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení výsadkových jednotek.

D) na území ČR

P. č.	Název akce	Typ akce	Součinnostní zhranění účastníci	Cvičení součást AČR	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraněních)			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
1) Příprava k nasazení v operacích											
1	AAT PRE-DEPLOYMENT TRAINING (CZE)	LIVEX	VzS Chorvatska, VzS Maďarska	22. z VHL	10. - 16. března, 7. - 13. září	7, 7	VzS Chorvatska, Maďarska	20, 20	-	VeVzS	Příprava k nasazení v operacích: Příprava do mise AAT RSM před každou rotací (letání v prашném a vysokohorském prostředí, výuka aktuálních SOP, plánování vzdušných operací za ústasti AAT v RSM).
2	OTC	LIVEX	OS USA	601. sks, CPSS	duben - květen	14	US SOF	50	-	ReSpecs MO	Příprava k nasazení v operacích: Připravit specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti.
3	OTH TRAINING 2019	LIVEX	OS USA	53. pPzEB	květen - červen	22	US Army, NG Texas	10	-	VePozS	Příprava k nasazení v operacích: Procvičit taktiku a procedury týmu taktického HUMINTu před zasazením v rámci zahraniční operace.
2) Pohotovostní síly											
4	AWACS FLIGHT	LIVEX	NATO AWACS	21. zTL, 26. pPzPz	1x měsíčně	12x 1	NATO (E3)	20	1x AWACS	VeVzS	Pohotovostní síly: Sladit činnost pilotů a směny CRC v rámci působení v NATINAMDS a NaPoSy ve spolupráci s letovou AWACS.
5	CROSS BORDER (CZE)	LIVEX	VzS Německa, Polska, Slovenska, Maďarska, Rakouska	21. zTL	6x měsíčně	72x 1	VzS Německa, Polska, Slovenska, Maďarska, Rakouska	10	do 20 letounů účasnických zemi dle upřesnění	VeVzS	Pohotovostní síly: Zdokonalit piloty v letání ve prospěch NATINAMDS a NaPoSy; Zdokonalit směny CRC v postupech NATINAMDS.
6	CZECH LIZARD	CREVAL	OS Polska, Rumunská	7. mb	duben	23	OS Polska, OS Rumunská	90	3x Bus, 14x BVP, 12x AOT, 16x ANTT	VePozS	Pohotovostní síly: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných jednotek. Příprava 71. mpr do POL VJTJ 2020. Národní CREVAL s mezinárodními prvky.
3) Bilaterální a regionální spolupráce											
7	AIRBORNE TRIATHLON	FTX	OS Polska, USA, Velké Británie	43. vpr, 22. zVHL	květen - červen	5	US Army, 173. Abn Bde, OS Polska, 18. vpr, OS Velká Británie	25	1x Bus, 2x ANTS, 6x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Recepční cvičení IVP zaměřené na prohloubení odborných znalostí, sládní procedur a postupů výsadkové služby, rozvoj interoperability se zahraničními partnery.
8	ALLEN WRENCH 3	FTX	US národní garda Nebraska	601. sks	červen - červenec	14	NG Nebraska, 195th FSC	40	-	ReSpecs MO	Bilaterální a regionální spolupráce: Připravit specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
9	CAPABLE LOGISTICIAN 2019	CPTM	OS Belgie, Bosny a Hercegoviny, Bulharska, Estonska, Francie, Gruzie, Chorvatska, Itálie, Jordánska, Kanada, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Německa, Norska, Polska, Rumunská, Slovenska, Srbska, Španělska, Švédsko, Ukrajiny, Velké Británie, USA, NCS, NFS, NNE, MLCC (Rakousko, Řecko, Maďarsko, Polsko, Slovensko)	MLCC, SPod MO, ALog, VePozS, 14. plog, UO	21. - 25. ledna	5	NATO, IP, NCS, NFS, NNE, MLCC	40	-	MLCC	Bilaterální a regionální spolupráce: Procvičit logistické speciality v mnohonárodním prostředí jako součást mnohonárodní logistické podpory pro podporu operací NATO, V4 a EUBG zejména ve struktuře JLSC. Procvičit a zohodnotit procesy vedení a řízení, standardizaci a interoperabilitu mezi státy a standardizací normy STANAG a dále poskytnout návrhy na úpravy případně tvorbu nových standardizačních dokumentů. Pracovní jednání Hlavní plánovací skupiny účasnických států a organizací ke cvičení CL19.
10	CBRN COOPERATION JO II	STX	OS Jordánska	31. prahbo	říjen - listopad	20	OS Jordánska	30	-	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik OS Jordánska v oblasti OPZH.

P.č.	Název akce	Typ akce	Součinnostní zahraniční účastníci	Cvičící součást AČR	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraníčních)			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
11	CIMIC AND PSYOPS COOPERATION 2019	LIVEX	OS Maďarska, Německa, Polska, Slovenska	103. cCP	srpen	6	OS Maďarska, Německa, Polska, Slovenska	20	8x AOT, 3x ANTS	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Příprava taktických týmů CIMIC/PSYOPS, příprava specialistů video týmu, plánování a analýza operací CIMIC a PSYOPS.
12	CLEAR WAY 2019	LIVEX	OS Slovenska	15. žp	květen	6	OS Slovenska, 1. mb	20	3x ANTS, 2x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zmenjinní prapory prověřit činnost v ženijní podpoře boje při provádění operací RC (route clearance).
13	CZECH SOF WEEK	FTX	OS Maďarska, Polska, Rakouska, Slovenska, Slovenska	601. sks	srpen - září	5	SOF Maďarska, Polska, Rakouska, Slovenska, Slovenska	10	5x AOT	ŘeSpecS MO	Bilaterální a regionální spolupráce: Připravit specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměna zkušeností se zahraničními partnery.
14	DEFENDER I	LIVEX	OS USA	72. mpr	březen	17	NG Nebraska	30	1x Bus, 9x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných a motorizovaných jednotek. Společné cvičení s jednotkami AZ ACR.
15	DEFENDER II	LIVEX	OS USA	72. mpr	říjen	17	NG Nebraska	30	1x Bus, 9x AOT	VePozS	Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných a motorizovaných jednotek. Společné cvičení s jednotkami AZ ACR.
16	EBONITE JAVELIN	LIVEX	OS Slovenska	73. mpr	únor	13	OS Slovenska, 2. mb	90	3x Bus, 14x BVP, 6x AOT, 6x ANTT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných a tankových jednotek, jednotek.
17	FALLEN HEROES MEMORIAL	LIVEX	OS Lotyšska, Německa, USA	42. mpr	červen	5	OS Lotyšska, Německa, USA	6	3x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Rozvoj interoperability, schopnosti vzájemné kooperace, používání společných postupů, procedur a terminologie v rámci cvičení ve stílečké přípravě.
18	FIRST STEP I/2019	LIVEX	OS USA	141. zdspr	březen	7	US Army, 16 STB	20	1x Bus, 4x AOS	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubit spolupráci s mezinárodním partnerem v oblasti všestranného logistického zabezpečení boje, procvičení zabezpečení a přesunu konvoju. Praktické provedení zplánované operace na základě provedení CAX.
19	FIRST STEP II/2019	CAX	OS USA	141. zdspr	listopad	5	US Army, 16 STB	30	6x ANTS, 8x AOT	VePozS	Zdokonalit štáb při plánování a provedení cvičení společně se zahraničním partnerem, prohloubit interoperabilitu s mezinárodním partnerem.
20	ICE DIVER 2019	LIVEX	OS Slovenska	15. žp	únor	6	OS Slovenska, 1. mb	10	1x Bus, 4x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Sledit činnost potápěčů ACR a OS Slovenska při provedení a zabezpečení ženijních prací pod vodou.
21	JOINT FIRES 2019/II	LIVEX	OS Polska, OS Slovenska	13. dp	srpen - září	16	OS Polska, 23rd Arty Reg, OS Slovenska, 2. mb	150	6x RM 122 mm, 6x ShKH, 155 mm, 16x AOT, 20x ANTS, 1x WLR	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubit spolupráci v oblasti palné podpory v souladu s dělostřelctvem členských zemí NATO.
22	JOINT SUPPORT I/2019	CAX	US Army	141. zdspr	únor	5	US Army, 16 STB	20	1x Bus, 6x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubit spolupráci s mezinárodním partnerem v oblasti všestranného logistického zabezpečení boje.
23	JTAC QUEEN	LIVEX	OS Velké Británie	22. zVrL	květen - červen	14	VzS Velké Británie	20	4x AO	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik pilotů a JTAC v CAS.
24	JTAC REGENT	LIVEX	OS Maďarska	22. zVrL	říjen - listopad	5	NATO JTACs	15	4x AO	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik v CAS.

P.č.	Název akce	Typ akce	Součinnostní zahraniční účastníci	Cvičící součást AČR	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraníčních)			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
25	JUMP DAY	FTX	OS Polska, OS USA	43. vpr, 22. zVrL	červen, červenec, září	5, 5, 5	US Army, 173. Abn Bde, OS Polska, 18. vpr	1x Bus, 2x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení spolupráce s končitelnými partnery a procvičení praktické výsadky.	
26	JUMP MASTER EYE I	FTX	OS Polska	43. vpr, 22. zVrL	duben	4	OS Polska, 18. vpr	1x Bus, 2x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení odborné znalosti v rámci výsadkové služby.	
27	Komerční výcvik armády Belgie	LIVEX	OS Belgie	-	26. října - 10. listopadu	16	OS Belgie	4x Bus, 20x AO, 40x AOT, 20x ANTS, 10x ANTI, 2x A-109	VeV-VA	Bilaterální a regionální spolupráce: Taktická příprava - KOMERČNÍ CVIČENÍ HRAZENÉ OS Belgie ve VÚJ Hradčstě.	
28	Komerční výcvik jednotek OPZHIN ozbrojených sil Nizozemí s reálnými otravnými látkami	FTX	OS Nizozemí	-	13. - 31. května	19	Kontingent na bázi školy OPZHIN, 101. a 414. roty OPZHIN OS Nizozemí	1x Bus, 12x AOT, 10x ANTS, 2x OT	VVÚ	Bilaterální a regionální spolupráce: Procvičit úkoly detekce, mobilního chemického přízřuku, hromadné dekontaminace povrchů výzbroje a bojové techniky a odběru vzorků reálných otravných látek - KOMERČNÍ VYCVIK v zařízení Kamenná chaloupka.	
29	Komerční výcvik jednotek OPZHIN ozbrojených sil Nizozemí s reálnými otravnými látkami	FTX	OS Nizozemí	-	2. - 20. září	19	Kontingent na bázi školy OPZHIN, 101. a 414. roty OPZHIN OS Nizozemí	1x Bus, 12x AOT, 10x ANTS, 2x OT	VVÚ	Bilaterální a regionální spolupráce: Procvičit úkoly detekce, dekontaminace povrchů výzbroje a bojové techniky a odběru vzorků reálných otravných látek - KOMERČNÍ VYCVIK v zařízení Kamenná chaloupka.	
30	Komerční výcvik jednotek OPZHIN ozbrojených sil Rakouska s reálnými otravnými látkami	FTX	OS Rakouska	-	15. - 19. července	5	Kontingent na bázi školy OPZHIN Korneuburg	20x Bus, 6x AOT, 11x ANTS, 2x OT	VVÚ	Bilaterální a regionální spolupráce: Procvičit úkoly detekce, dekontaminace povrchů výzbroje a bojové techniky a odběru vzorků reálných otravných látek - KOMERČNÍ VYCVIK v zařízení Kamenná chaloupka.	
31	Komerční výcvik jednotek OPZHIN ozbrojených sil Rakouska s reálnými otravnými látkami	FTX	OS Rakouska	-	4. - 8. listopadu	5	Kontingent na bázi školy OPZHIN Korneuburg	1x Bus, 6x AOT, 11x ANTS, 2x OT	VVÚ	Bilaterální a regionální spolupráce: Procvičit úkoly detekce, dekontaminace povrchů výzbroje a bojové techniky a odběru vzorků reálných otravných látek - KOMERČNÍ VYCVIK v zařízení Kamenná chaloupka.	
32	Komerční výcvik armády Rakouska (ostré střelby protiletadlových vojsk)	FTX	OS Rakouska	-	4. - 19. května	16	OS Rakouska	5x Bus, 10x PLK, 20x ANTS, 20x AOT, 10x AO	VeV-VA	Bilaterální a regionální spolupráce: Taktická příprava - KOMERČNÍ CVIČENÍ ve VÚJ Boletice.	
33	LOGISTICS ENDEAVOUR I/2019	CAX	OS Rakouska	143. přílog	únor - březen	5	OS Rakouska, KSE	1x Bus, 4x AOS	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Zabokování sítě při plánování a provedení cvičení s podporou simulacích prostředků společně se zahraničním partnerem.	
34	LOGISTICS ENDEAVOUR II/2019	LIVEX	OS Rakouska	143. přílog	červen	12	OS Rakouska, KSE	6x ANTS, 8x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení spolupráce s mezinárodním partnerem v oblasti všestranného logistického zabezpečení boje, procvičení zabezpečení a přesunu komojů. Praktické provedení zplánované operace na základě provedení CAX.	
35	MP MIL - MIL I	FTX	OS USA	VP	březen	5	US Národní garda Texas a Nebraska, 18th MP BDE	3x AO	HVeVP	Bilaterální a regionální spolupráce: Školení a výcvik příslušníků vojenské policie v oblasti použití Non Lethal Weapons. Praktický trénink výsledku použití a větnku NLW.	
36	MP MIL - MIL II	FTX	OS USA	VP	duben	6	US Národní garda Texas a Nebraska, 18th MP BDE	3x AO	HVeVP	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik příslušníků vojenské policie v oblasti biometrie. Sběr a využití biometrických údajů na úrovni čety a jejich operacím využití.	

P.č.	Název akce	Typ akce	Součinnostní zahraniční účastníci	Cvičící součást AČR	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraníčních)			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
37	SAFETY RIDE	LIVEX	OS Rakouska, OS USA	14. plněp	červen	5	US Army, 16 STB OS Rakouska, KSE	40	20x ANTS, 20x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení spolupráce s mezinárodními partnery v oblasti všestranného logistického zabezpečení boje, procvičení zabezpečení a přesunu konvoje. Místo provedení VÚJ Boletice (Hradišts).
38	SKY AVENGER 2019	LIVEX	OS USA	21. zTL	červen - červenec	16	VzS USA, NG Texas, NG Nebraska	50	2x KC-135/ KC-130, 1x NATO AWACS	VeVzS	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik pilotů v Air Refueling (BAF pre-deployment training).
39	TOUGHEST FIREFIGHTER ALIVE CZE OPEN 2019	LIVEX	OS Německa, Polska, Rakouska, Slovenska, VzS USA	SPod MO, ALog, CZM ALog, AVZdr, 13. dp, 15. žp, 21. zTL, 22. zVl, 24. zDL, 26. pVRPz, SLPec, VeV-VA, Prapor zabezpečení, SOVZ, AKIS, AZMS Květná	září	5	100	2x Bus, 1x KIA MB Actros 1x RZA MB Atego, 1x T-815 CAS 32	SPod MO	Bilaterální a regionální spolupráce: Výcvik vojenských hasičů k naplnění přeshraniční spolupráce vojenských hasičských jednotek. Hlavní cíl cvičení jsou rozvoj interoperability, schopnosti vzájemné kooperace, používání spolených postupů, procedur a terminologie.	
40	TOXIC SHELL 2019	LIVEX	OS Belgie	31. přehbo	březen - duben	13	OS Belgie	12	4x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Siadit postupy týmu v odstraňování nevybuchlé munice (výcvik týmu CBRN EOD).
41	TOXIC THREAT I	LIVEX	OS USA	31. přehbo	červen - červenec	15	US Army, NG Nebraska	15	-	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení interoperability s mezinárodní jednotkou.
42	TOXIC THREAT II	LIVEX	OS USA	31. přehbo	září - říjen	15	US Army, NG Nebraska	30	-	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení interoperability s mezinárodní jednotkou.
43	TRILATERAL JUMP	FTX	OS Polska, OS USA	43. vpr, 22. zVl	červen - červenec	5	US Army, 173. Abn Bde, OS Polska, 18. vpr	20	1x Bus, 2x AOT	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Konference velení 43. vpr, 18. vpr (POL) a 173. Abn Bde (USA) doplněná o padákové seskoky.
44	WAREHOUSE OPERATION	LIVEX	OS USA	142. propr	květen	5	US Army, 16 STB	30	7x ANTS, 6x AOT, 1x Bus	VePozS	Bilaterální a regionální spolupráce: Prohloubení spolupráce s mezinárodním partnerem v oblasti všestranného logistického zabezpečení boje.
4) Výstavba schopností											
45	AAR CONVERSION EXERCISE (CZE)	LIVEX	VzS Itálie, Francie, Švédsko, Nizozemí, USA	21. zTL	2x ročně	2x 14	VzS Itálie, Francie, Švédsko, Nizozemí, USA	10	1x dle upřesnění (KC-135/KC- 130/KC-767/A- 310/KC-10)	VeVzS	Výstavba schopnosti: Výcvik pilotů sřadního letectva v doplňování paliva za letu (Air-to-Air Refueling) v přípravě na NATO Air Policing a účasti na mezinárodních cvičeních.
46	ACTIVE SHOOTER 2019	FTX	VP Slovenska	VP	květen	5	VP Slovenska	5	2x AO	HVeVP	Výstavba schopnosti: Siadit výcvikové postupy sřadních inštruktorů VP ČR a Slovenska.
47	AIR REFUELING TRAINING	LIVEX	Movement Coordination Centre Europe/MCCE	21. zTL	6x měsíčně	72x 1	Movement Coordination Centre Europe	10	1x dle upřesnění (KC-135/KC- 130/KC-767/A- 310/KC-10)	VeVzS	Výstavba schopnosti: Zdokonalit piloty sřadního letectva v doplňování paliva za letu (Air-to-Air Refueling) z KC-135/KC-130/KC-767/A-310/KC-10.

P. č.	Název akce	Typ akce	Součinnostní zahraniční účastníci	Cvičící součást AČR	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraněních)			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
48	AMPLE STRIKE 2019	LIVEX	OS Litvy, Německo, Slovensko, USA	21. zTL, 22. zVrL, 26. pVrPz, SLPee, 4. bm, 13. dp, 14. plošp	28. srpna - 17. září	21	OS Litvy, Německo, Slovensko, USA	150	do 15 ks LT	VeVzS	Výstavba schopnosti: Udržet a zabezpečit rozvoj schopnosti výcviku představitelů leteckých úřadů a zabezpečit rozvoj schopnosti výcviku představitelů leteckých úřadů a v provedení blízké vzdušné podpory. Sládní taktických postupů mezi představiteli návodními, letovými osádkami a veliteli pozemních jednotek. Získání a udržení schopnosti doplňování paliva za letu. Provéření schopnosti poskytování podpory hostitelskou zemí.
49	CESMO TRIAL 2019	LIVEX	OS Německo, OS USA	53. pPzEB	srpen	16	OS Německo, US Army	20	1x Bus, 3x ANTS, 6x AOT	VePozS	Výstavba schopnosti: Sládní činnost prázdninových senzorů a prvky zpravodajských jednotek k tvorbě "Common Situation Picture".
50	CZECH LION 19	CPX, CAX	OS Maďarsko, Polsko, Slovensko	7. mb	září - říjen	12	OS Maďarsko, Polsko, Slovensko	500	4x Bus, 16x ANTS, 16x AOT, 6x AOS	VePozS	Výstavba schopnosti: Cvičení 7. BÚU s mezinárodními partnery za účelem rozvoje interoperability a schopnosti naplánovat a řídit operace vysoké intenzity. Cvičení je zařazeno do série cvičení "V4 Training Initiative".
51	ČISTIČ 2019	LIVEX	OS Polsko	15. žp	červen	6	OS Polsko, 1. žp Brzeg	20	3x ANTS, 2x AOT	VePozS	Výstavba schopnosti: Výstavba schopnosti dle B4-SC CAPABILITY CODES AND CAPABILITY STATEMENTS 2016 a A TP-3.1.2.1 v souladu s CT 2017. Provéření schopnosti ochrany vojsk při provádění operací RC v kooperaci s mezinárodním partnerem.
52	DARK BLADE	LIVEX	VzS Belgie, Maďarsko, Německo, Rakousko, Slovensko	21. zTL, 22. zVrL	8. května - 3. června	20	VzS Belgie, Maďarsko, Německo, Rakousko, Slovensko	600	do 20 ks LT: 4x Bell 212, 2x Bell OH-58, 1x AS532 Cougar, 2x A109, M1-24, M1-17, 2x CH-53, 2x NH-90	VeVzS	Výstavba schopnosti: Společný výcvik v taktickém létání podle EDA SOP. Provéření schopnosti poskytování podpory hostitelskou zemí (HNS). Praktický výcvik prvka velení a řízení VzS na taktickém stupni.
53	EAGLE 2019	JCET	NATO SOF	601. skss, 22. zVrL, 24. zDL	srpen	14	NATO SOF	50	10x AOT	ReSpecS MO	Výstavba schopnosti: Připravit specialisty speciálních sil pro plnění úkolů v jejich odbornosti, výměn zkušeností se zahraničními partnery.
54	GHOST HUNTERS 2019	LIVEX	OS Slovensko	53. pPzEB	říjen	7	OS Slovensko	50	1x Bus, 4x LOV Aligator, 6x ANTT, 9x ANTS, 6x AOT, 2x AOS	VePozS	Výstavba schopnosti: Provéřit realitnost a funkčnost deklarovaných schopností jednotky ISK vyčleňované pro BÚU.
55	LABE 2019	LIVEX	OS Polsko, Slovensko, USA	15. žp	září	12	OS Polsko, 1. žp Brzeg, OS Slovensko, 1. mb, NG Texas	20, 15, 20	4x ANTT, 7x ANTS, 8x AOT	VePozS	Výstavba schopnosti: Výstavba schopnosti dle B4-SC CAPABILITY CODES AND CAPABILITY STATEMENTS 2016 a A TP-3.1.2.1 v souladu s CT 2017. Provéření schopnosti. Mobilita - Podpora schopnosti pohybu při násilném překonávání vodní překážky v kooperaci s mezinárodními partnery za použití materiálu AČR.
56	NAPLES BLAST/BOLD BLAST	CPX	OS Dánsko, Německo, Polsko, Slovensko, Veliké Británie, USA	31. prahbo	březen	5	OS Dánsko, Německo, Slovensko, Polsko, Německo, Veliké Británie, US Army	8	-	VePozS	Výstavba schopnosti: Sládní operační postupy směn místa výstrahy před ZHN.
57	OCHRANCA 19	FTX	VP Slovensko	VP	8. - 12. dubna	5	VP Slovensko	5	2x AO	HVeVP	Výstavba schopnosti: Sládní výcvikové postupy síťových leteckých instruktorů VP ČR a Slovenska.

P. č.	Název akce	Typ akce	Součinnostní zahraniční účastníci	Cvičící součást AČR	Termín	Počet dnů	Údaje o cvičících (zahraníčních)			Odpovídá	Cíl cvičení/Poznámka
							Cvičící součást	Počet osob	Počet techniky		
58	PROTEX	LIVEX	OS Polska	72. mpr	červenec	20	OS Polska, 21. bsp	90	3x Bus, 14x BVP, 6x AOT, 6x ANTT	VePozS	Výstavba schopností: Rozvoj interoperability s mezinárodním partnerem. Zdokonalit se při plánování, provedení a vyhodnocení cvičení mechanizovaných jednotek.
59	RAMSTEIN GUARD (NEW/FP 2019)	LIVEX	NATO	21. zTL, 22. zVTL, 24. zDL, 25. pRP, 26. pRPZ, 53. pPZEB	22. - 30. června	9	NATO CAOC, JEWCS, COBHAM	60	2x Mini Radar Van, 1x SHORAD, 2x DA-20, 1x AWACS USAF, 1x MALINA, 1x NWDA, 1x Věra S/M, 2x MUKVR, doprovodná vozidla	VeVzS	Výstavba schopností: Dokumentovat a analyzovat drah, intenzitu a vliv radioelektronického rušení na účinnost systému vedení a řízení, bojeschopnost palubních prostředků PYO (RTV, PLRV a TL). Vycvičit obsluhu radiolokační techniky, palubních prostředků a prostředků rádiového spojení v podmínkách radioelektronického rušení při vedení bojové činnosti. Provést výcvik směn míst taktického řízení 261. StFRU. Provést výcvik letových osádek v podmínkách rušení palubních radiolokátorů, rádiového spojení a satelitního navigačního systému GPS.
60	Společný výcvik a příprava instruktorů dopravní služby	LIVEX	VP Slovenska	VP	červen	5	VP Slovenska	6	4x AO	HVeVP	Výstavba schopností: Dosáhnout interoperability při výcviku v řízení vozidel ozbrojených sil a VP CR a Slovenska.
61	Společný výcvik psůvodů a služebních psů	LIVEX	VP Slovenska	VP	září	9	VP Slovenska	6	3x AO	HVeVP	Výstavba schopností: Dosáhnout interoperability v postupech VP při specifických činnostech VP (policejní kynologie).
62	YELLOW CROSS	CAX, FTX	OS Dánska, Německo, Polska, Slovenska, Velké Británie, USA	31. přehbo	8. - 29. května	16	OS Dánska, Německo, Polska, Slovenska, Velké Británie, US Army	60	4x Bus, 4x ANTS, 4x AOT, 10x AOS	VePozS	Výstavba schopností: Sladit štáb velitelství břehů pro ARRC v činnostech ve prospěch mafiřzeného velitelství štóru (HQ ARRC).

c) vysvětlení použitých zkratek

Zkratka	Originální znění	Česky
1. žp Brzeg		1. ženijní pluk Brzeg
10. DEU Pz Div		10. německá obrněná divize
102. pzpr		102. průzkumný prapor
103. cCP		103. centrum CIMIC/PSYOPS
13. dp		13. dělostřelecký pluk
131.do/132. do		131./132. dělostřelecký oddíl
14. plopp		14. pluk logistické podpory
141. záspr		141. zásobovací prapor
143. prlog		143. logistický prapor
15. žp		15. ženijní pluk
155th EOD Flight Volk Field Wisconsin		155. ženijní křídlo národního letiště Wisconsin
16 STB	Sustainment Brigade	16. zásobovací brigáda
160 Inf Bde UK	Infantry Brigade	160 pěší brigáda OS Velké Británie
160 Inf Bde		160. dělostřelecká brigáda
173. Abn Bde	Airborne Brigade	173. výsadková brigáda US Army
18. vpr		18. výsadkový prapor
2 CR	2. Cavalry Regiment US Army	jízdní pluk US Army
2. mb		2. mechanizovaná brigáda OS Slovenska
21. zTL		21. základna taktického letectva
21. bsp		21. brigáda střelců Podhalaňských
22. zVrL		22. základna vrtulníkového letectva
23. dp		23. dělostřelecký pluk Polska
24. zDL		24. základna dopravního letectva
25. pltrp		25. protiletadlový raketový pluk
26. pVRPz		26. pluk velení, řízení a průzkumu
261.StřŘU		Středisko řízení a uvědomování
3M9M3		typ rakety protiletadlového raketového komplexu 2K12KUB
31. prchbo		31. pluk radiální, chemické a biologické ochrany
36. Bn TXNG		36. prapor Texaské Národní Gardy US Army

4. bm		4. brigáda rychlého nasazení
43. vpr		43. výsadkový prapor
5. pSU		5. pluk speciálního určení
53. pPzEB		53. pluk průzkumu a elektronického boje
532. prEB		532. prapor elektronického boje
601. skss		601. skupina speciálních sil
7. mb		7. mechanizovaná brigáda
71. mpr		71. mechanizovaný prapor
72. mpr		72. mechanizovaný prapor
72 CST	Combat Service Troops	72. jednotka bojového zabezpečení
73. tpr		73. tankový prapor
74. lmopr		74. lehký motorizovaný prapor
9M37		typ rakety protiletadlového raketového komplexu S-10
A-319		typ dopravního letounu
AAR	Air to Air Refueling	doplňování paliva za letu
ACG3/SG2	Aerospace Cabability Group 3/Subordinate Group 2	pracovní skupiny NATO
AČR		Armáda České republiky
ADX	Air Defence Exercise	schopnost vést vdušný boj
ACHR-90		automobil chemický rozstříkovací
AFSOC	Air Force Special Operation Command	vzdušné síly vyčleněné pro podporu speciálních sil
AIRCOM	Headquarters Allied Air Command	velitelství operací vzdušných sil NATO
AKIS		Agentura komunikačních a informačních systémů
ALERTEX	Alert Exercise	nácvik aktivace
ALog		Agentura logistiky
ANTS, ANTT, AO, AOT		automobil nákladní střední, automobil nákladní terénní těžký, automobil osobní, automobil osobní terénní
ARRC		sbor rychlé reakce NATO
Arty	Artillery	Dělostřelectvo
ARTHUR	ARTillery HUunting Radar	mobilní dělostřelecký střelecký a vyhledávací radiolokátor
AUT		Rakousko
AVN-HTM	Aviation-Helicopter Transport Medium	schopnost přepravy vrtulníkem střední velikosti
AVZdr		Agentura vojenského zdravotnictví
AWACS	Airborne Warning and Control System	létající středisko řízení a uvědomování NATO

AZMS			agentura zabezpečení muničního skladu Květná
BAF/SR BAF	Bagram Air Field		letišť Bagram / strážní rota Bagram
BAP pre-deployment Training	Baltic Air Policing pre-deployment Training		Příprava před nasazením v zahraniční operaci - ostraha vzdušného prostoru Pobaltí
B3			Litva, Lotyšsko, Estonsko
BDZ	Base Defence Zone		prostor ochrany letecké základny proti působení prostředků vzdušného napadení.
Bde	Brigade		Brigáda
BG	Battle Group		bojové uskupení složené z několika jednotek
BCHL			Bojové (biologické) chemické látky
BST	Battle Staff Training		štábní nácvik
Bus			autobus
BÚU			brigádní úkolové uskupení
BVP/BVP-2			bojové vozidlo pěchoty
C-130			typ vojenského dopravního letounu
C-295M			typ transportního letounu
CAOC	Combined Air Operation Centre		centrum řízení vzdušných operací NATO
CAS	Close Air Support		přímá letecká podpora
CAS	Cisterna automobilová stříkací		hasičská cisterna
CASA			typ transportního letounu (C-295)
CAX	Computer Assisted Exercise		cvičení s využitím počítačů a simulátorů činností
CBRN	Chemical, biological, radiological and nuclear		chemický, biologický, radiální a jaderný
CES	Civil engineering Squadron		typ vojenské jednotky (ženijní)
CIMIC	Civil-Military Cooperation		civilně-vojenská spolupráce
CIS	Communication and Information Systems		komunikační a informační systémy
CISR	Command, Control, Communication and Computers, Intelligence, Surveillance and Reconnaissance		
CL 19	Capable Logistician 2019		zkratka názvu mezinárodního logistického cvičení
COMAO	Combined Air Operations		typ vzdušné operace
COPZHN			Centrum ochrany proti zbráním hromadného ničení
CPSS			Centrum podpory speciálních sil
CPTM	Core Planning Team Meeting		hlavní plánovací skupina
CPFVzS			Centrum přípravy vzdušných sil (Vojenská akademie Vyškov)

CPX	Command Post Exercise	velitelsko-štrábní cvičení
CQB/FIBUA	Close quarter battle/Fighting in built-up area	boj v budově/boj v zastavěné oblasti
CRC	Control and Reporting Centre	centrum řízení a uvědomování vzdušných sil
CREVAL		system hodnocení jednotek pozemních sil dle metodiky NATO
CSTT		centrum simulačních a trenážerových technologií
CT	Capability Targets	cílové schopnosti
CTX	Combat Training Exercise	bojový výcvik
CVK		centrum vojenské kynologie
CZECH/CZ/ČR		Česká republika
CZM		Centrum zabezpečení munice
DACT 1v1, 2v1, A-G	Dissimilar Air Combat Training, One versus One Two versus One, Air to Ground	vzdušný boj proti rozdílnému typu letounu, jeden na jednoho, dva na jednoho, útok na pozemní cíl
DA-20		letoun s aparaturou pro vyhodnocování schopností v oblasti elektronického boje
DCM	Deployable Communication Module	převratitelný komunikační modul
DEPLOYEX	Deployable Exercise	nácvik nasaditelnosti
DEU		Německo
DUV DEVAN		izraelská speciální jednotka
E 1501		Cíl znalostí podle katalogu schopností "Capability Targets"
EC 60kW		typ elektrocentrály
EB		elektronický boj
EDA	European Defence Agency	Evropská agentura pro obranu
eFP	Enhanced Forward Presence	posílená předemnutá podpora
eNRF	Enhanced NATO Response Force	posílené síly rychlé reakce NATO
EADRCC	Euro-Atlantic Disaster Response Coordination Centre	Euroatlantické koordinační krizové centrum
EOD	Explosive Ordnance Disposal	detekce a odstraňování nevybuchlé munice
EU		Evropská unie
EUBG	European Union Battle Group	bojové uskupení Evropské unie
FHQ	Field HQ	poľní velitelství
FMV	Swedish Defence Materiel Administration	
FNC	Framework nation concept	koncept rámcové spolupráce států
Forklift		vysokozdvíhací vozík
FPC	Final Planning Conference	závěrečná plánovací konference

FTX	Field Training Exercise	polní výcvik menšího rozsahu
GBAD	Ground Based Air Defence	pozemní protivzdušná obrana
GPS	Global Positioning System	globální polohový systém
HAWK		proudový cvičný letoun
HUMINT	Human Intelligence	procedura získávání informací z lidských zdrojů
HVeIVP		Hlavní velitelství Vojenské policie
HQ	Headquarters	Velitelství
IED	Improvised Explosive Device	nástražný výbušný systém
IFS	Indirect Fire Support	nepřímá palebná podpora
IPC		úvodní plánovací konference
IPP	Interoperability Partners Program	Partnerské státy (PFP mimo Rusko)
IPTM	Integrated Planning Team Meeting	jednání integrované plánovací skupiny
IS CSI		informační systém centra řízení a uvědomování vzdušných sil
ISR	Intelligence, Surveillance, and Reconnaissance	zpravodajská a průzkumná činnost
IVP		instruktor výsadkové přípravy
JAS-39		typ bojového letounu
JFAC	Joint Force Air Component	schopností velení pracovat v mezinárodním prostředí
JFCNP	Joint Force Command Naples	společné velitelství NATO Neapol
JLSG	Joint Logistic Support Group	Společná skupina logistické podpory
JMRC Hohenfels	Joint Multinational Readiness Centre Hohenfels	Společné mezinárodní výcvikové centrum OS USA Hohenfels
JMTC Grafenwoehr	Joint Multinational Training Command	velitelství společného výcvikového centra USA na území Německa
JO		Jordánsko
JPaV		Jednotka poradenská a výcviková (RS Afghanistan)
JTAC	Joint Tactical Air Controller	předsunutý letecký návodčí
JWC	Joint Warfare Centre	výcvikové zařízení NATO pro operační úroveň
KC-135, KC-130, KC-767, KC-10		typ letounu pro doplňování paliva za letu
KHA MB Actros		kombinovaný hasičský automobil Mercedes Benz Actros
KIS		komunikační a informační systémy
KSE	Kraft Schnell Einsatz	Rakouská brigáda rychlého nasazení
L-159		typ bojového letounu
LINK 11B, LINK 16, JREAP-C, LLAPI		standardizované komunikační protokoly systémů velení a řízení VzS NATO

LIVEX		cvičení s reálně cvičícími vojsky
LKCV		mezinárodní kód pro letiště Čáslav
LKCA		označení vojenského letiště Čáslav
LKKB		označení vojenského letiště Kbely
LKNA		označení vojenského letiště Náměšť
LOGFAS	Logistics Functional Area Services	logistický informační systém NATO
LOV Aligator		lehké obrněné vozidlo Aligator
LOV DINGO		lehké obrněné vozidlo DINGO
LOV Iveco		lehké obrněné vozidlo IVECO
LRD 130		Land Rover 130 typ "kajman"
LT		letecká technika
M&T	Movement and Transportation	doprava a přeprava
MAG	Multinational Air Group	mnohonárodnostní skupina vzdušných sil
MALINA, Mini Radar Van		prostředky vyhodnocování schopností v oblasti elektronického boje
MATC	Multinational Aviation Training Centre	Mnohonárodní centrum leteckého výcviku
mb		mechanizovaná brigáda
MCCE	Movement Coordination Centre Europe	Centrum koordinace přeprav a přesunů pro Evropské státy
MDA		malý dekontaminační automobil na podvozku Tatra 815
MEL-MIL	Main Event List - Main Incident List	plán rozehry
MFO Sinaj	Multinational Force and Observers Sinaj	název mise na Sinaji
MilMed CoE	Centre of Excellence for Military Medicine	
MKP		místo koordinace palby
Mi-17, Mi-171Š		typ vrtulníku
Mi-24, 35		typ vrtulníku
MLCC	Multinational Logistic Coordination Centre	Mnohonárodní logistické koordinační centrum
MN JHQ	Multinational Joint Headquarters Ulm	mnohonárodní společné velitelství
MNC-NE Štětín		mnohonárodní severovýchodní sbor se sídlem ve Štětíně
MNMPBAT	Multinational Military Police Battalion	mnohonárodní prapor vojenské policie
MO		ministerstvo obrany
MOVEX	Movement Exercise	cvičení pro zajištění přeprav a přesunů
MPC		hlavní plánovací konference
mpr		mechanizovaný prapor
MUKVR		mobilní UKV rušič

NaPoSy		Národní posilový systém protivzdušné obrany
NATINAMDS	NATO Integrated Air and Missile Defense System	Systém integrované protivzdušné a protiraketové obrany NATO
NATO, NATO (E3)	North Atlantic Treaty Organization, E3	Organizace severoatlantické smlouvy, Organizace E3
NCS	NATO Command Structure	velitelské struktury NATO
NEWFIP	Electronic Warfare Force Integration Programme	program NATO pro výcvik v podmínkách elektronického boje
NFS	NATO Force Structure	struktury sil NATO
NG	National Guard	národní garda
NNE	Non NATO Entities	prvky mimo NATO
NRF	NATO Response Force	silý rychlé reakce NATO
NWDA	NAVWAR DENIAL ASSET	GPS rušič
OPZHN		ochrana proti zbráním hromadného ničení
OS		ozbrojené síly
OVD		odbor vojenské dopravy
OVP-12		padák typu "OVP-12"
OVZdr		Odbor vojenského zdravotnictví
OTS VŘ		Operačně taktický systém velení a řízení
PANDUR II		kolové bojové vozidlo pěchoty
PDZ 2A		pojízdná zámečnická dílna
PfP	Partnership for Peace	program Partnerství pro mír
PK 60		polní kuchyně pro 60 osob
plrbat		protiletadlová raketová baterie
PLRV		protiletadlové raketové vojsko
POL		Polsko
POP 2		zdravotnické vozidlo pro nezbytnou lékařskou péči
PozS		pozemní síly
PSYOPS	Psychological Operation	psychologické operace
PU Posy		Přístupový Uzel Pohotovostního systému
PVO		protivzdušná obrana
Pzč		průzkumná četa
QHTI	Qualified Helicopter Tactics Instructor	kurz osádek vrtulníků v taktickém létání
PXD	Post exercise discussion	
RACCOS		prostředek řízení palby jednotek protivzdušné obrany AČR
RC	Route Clearance	čištění komunikací od prostředků IED
reg	Regiment	pluk

Renault Biomaster			mobilitní laboratoř pro vyhodnocení odběru biologických vzorků
rchbo			radiační, chemická a biologická ochrana
RM			Raketomet
RTV			rádio-technické vojsko
rUU			rotní úkolové uskupení
RZA MB Atego			rychlý záchranný automobil Mercedes Benz Atego
ŘeSpecS MO			Ředitelství speciálních sil Ministerstva obrany
SHAPE		Supreme Headquarters Allied Power Europe	vrchní velení spojeneckých sil v Evropě
ShDO			Samohybný dělostřelecký oddíl
ShKH/ShKH 152 mm/ ShKH 155 mm			Samohybná kanónová houfnice /ráže 152mm / ráže 155 mm
SHORAD		Short Range Air Defence	prostředek protivzdušné obrany krátkého dosahu
SIBCRA		Sampling and Identification of Biological, Chemical and Radiological Agents	sběrné místo
SIGEX		Signals Exercise	cvičení spojovacích jednotek v profilové odbornosti
SKP			středisko koordinace palby
SL Pce			správa letiště Pardubice
SOATU		Special Operation Air Task Unit	letecká jednotka speciálních sil
SOF		Special Operations Forces	speciální síly
SOP		Standing Operating Procedures	stálé operační procedury
SOVZ			středisko obsluhy výcvikových zařízení
SPod MO			Sekce podpory Ministerstva obrany
SRS MO			Sekce rozvoje sil Ministerstva obrany
STANAG		Standardization Agreement	standardizační dohoda stanovující směrnice, termíny a podmínky pro běžné vojenské nebo technické postupy a vybavení mezi členy zemí NATO
STAFFEX		Staff Exercise	štábní nácvik
STRYKER			kolové bojové vozidlo pěchoty US Army
STX		Situational Training Exercise	průpravné cvičení
SÚJB			Státní úřad pro jadernou bezpečnost
SYNEX		Synthetic Exercise	syntetické cvičení
T-815			typ automobilu nákladního terénního těžkého

TACET	Transatlantic Capability Enhancement and Training Initiative	Mezinárodní iniciativa na posílení schopností a zlepšení kapacit pro kolektivní ochranu Polska a baltských zemí. Vedoucí roli mají USA, Německo a Velká Británie.
TL		taktické letectvo
tpr		tankový prapor
TPPz		technické prostředky průzkumu
TXNG	Texas National Guard	Národní garda Texas
TTEX	Table top exercise	štabní cvičení za využití počítačů
UAV	Unmanned Aerial Vehicle	bezpilotní létající prostředek
ÚDCM COTSVŘ		úsek Deployable Communication Module Centra operačně taktického systému velení řízení
UDS		univerzální dokončovací stroj
UO		Univerzita obrany v Brně
USA (US)	United States of America	Spojené státy americké
USAFE	United States Air Forces in Europe	vzdušné síly USA v Evropě
USAREUR	United States Army, Europe	armáda USA v Evropě
ÚU		úkolové uskupení
UXO	Unexploded explosive ordnance	nevybuchlá výbušná munice
V4	Visegrad Group	Visegrádská skupina
V4 EUBG	V4 European Union Battle Group	bojové uskupení Evropské unie sestavené z jednotek ozbrojených sil států Visegrádské čtyčky
VePozS		Velitelství pozemních sil
Věra S/M		pasivní prostředek průzkumu
VHJ		vojenská hasičská jednotka
VeV-VA		Velitelství výcviku- Vojenská akademie Vyškov
VeVzS		Velitelství vzdušných sil
VGHMÚř		Vojenský geografický a hydrometeorologický úřad Dobruška
VJTF (L)	Very High Readiness Joint Task Force (Land)	Síly velmi rychlé reakce NATO (pozemní component)
VO		vojenská odbornost
VP		Vojenská policie
vpr		Výsadkový prapor
VÚj		vojenský újezd
VVÚ		Vojenský výzkumný ústav, s. p.
VW Transporter	Volkswagen Transporter	typ osobního vozidla určený k přepravě osob

VzS		vzdušné síly
W-3A	W-3A Sokol	typ vrtulníku pro potřeby letecké záchranné služby, služby SAR
WLR	Weapon Located Radar	Radar k určení pozic nepřátelských palebných prostředků
ZHN		zbraně hromadného ničení
žpr		ženijní prapor

